

El ministro del Aire recibió ayer la cordial expresión del cariño de su pueblo

Un millar de riojanos concurren a la comida de homenaje celebrada en Beti-Jai El Ayuntamiento acordó perpetuar la gloriosa hazaña del raid Madrid-Manila erigiendo en la capital un monumento conmemorativo ¡Viva el capitán Gallarza!

Cuando ayer penetró en «Beti-Jai» nuestro ministro del Aire, el Excmo. señor general don Eduardo González Gallarza, aquel número extraordinario de comensales congregados para rendirle popular homenaje, en un banquete igualmente popular, estalló en una impresionante ovación, que se hizo verdaderamente clamorosa cuando, de una garganta potente salió el grito de «¡Viva el capitán Gallarza!». Y es que, en aquel grito, salido de un pecho que cobijaba un corazón riojano, estaba condensado el recuerdo imperecedero de una gesta que, ahora hace 25 años, llenara de gloria a España y a su Aviación, y de orgullo a esta nuestra Rioja querida, que había visto nacer a su protagonista.

Por la mente de todos fué pasando, sin duda, la película de aquellos días de ansiedad, de zozobra, pero también de seguridad en que aquel riojano intrépido coronaría con éxito la arriesgada empresa que había de ser la admiración del mundo entero. Los riojanos estábamos convencidos de que el paisano llegaría con las alas de su avión rotas, o como fuera, pero había de llegar a Manila. Y llegó, como no había de llegar si la Rioja entera lo deseaba y con ella España, la Patria grande, a la que Gallarza estaba por entero entregado con decisión de que su Aviación, entonces incipiente, alcanzara un puesto preeminente en el ámbito mundial.

De ahí que, aquel grito enardeciera a los riojanos allí reunidos y llenara de emoción al hoy general que rige los destinos aéreos de España. ¡Pena tantos y tan gratos recuerdos!

Si, señores, porque como decía nuestro editorial del pasado domingo, se estaba dedicando a nuestro hijo predilecto una fiesta familiar, y cuando la familia se junta para conmemorar unas bodas, en este caso las de plata de una gloriosa efeméride realizada por su hijo más querido, se unen la alegría y la emoción; el contento en suma, que trae la familia de este cordial homenaje y renovación de gratitud para quien, además de honra y orgullo, sabe dar a su gran familia, la Rioja, una dedicación especial a través de su arriesgada actividad en las tareas.

Y nosotros, reconociendo esa emoción, ese contento y ese sentimiento de gratitud decimos: General, a tus órdenes. ¡Viva el capitán Gallarza!

plano, el resultado ha sido sorprendente. Más de mil comensales ocuparon cuantos lugares posibles había en el amplio local y muchos más hubieran asistido de contar con capacidad para ello.

Lo más notable es que, sin distinción de categorías, el 70 por ciento de las más altas dignidades, se hallaban confundidas en las largas mesas habilitadas para el familiar acto.

Ocuparon la presidencia, con el Excmo. señor ministro, don Eduardo González Gallarza, su hermano don Joaquín, teniente general del Ejército del Aire, alcalde de Logroño, don Julio Pernas, gobernador civil y militar, señores Martín Gamero y Martín Bilbao; presidente de la Excmo. Diputación don Agapito del Valle; don Benjamín Salas, abad de la Colegiata; presidente de la Audiencia Provincial, señor Sáenz de Tejada; fiscal de la Audiencia, señor Moreiras; delegado de Hacienda, señor Diego; delegado provincial de Trabajo, señor Pozanós; don Miguel de la Cámara, nuestro riojano residente en Chile, huésped de honor del Excmo. Ayuntamiento; señor De Juste, coronel jefe del Sector Aéreo; señor Hens, coronel de la Guardia Civil, y doctor Martínez Val, vicepresidente de la excelentísimo Diputación Provincial.

OFRENDA DEL SEÑOR ALCALDE

A los postres, el alcalde de Logroño, don Julio Pernas, pronunció el siguiente discurso:

«Excmos. señores, Señoras, Señores: Nos ha congregado aquí un emocionado deseo de recordar la efeméride gloriosa de un paisano ilustre. El hecho y su importancia —con la proyección de los sucesos



singulares, sobre la tierra en que naciera el protagonista, y como si éste le pagara, honrándola la devoción de ánimo y virtudes que en esa recogiera —constituyó para los riojanos y para los españoles, un motivo de legítimo orgullo. Una manifestación elocuente de esta actitud sentimental reproducida, debe recogerse en este acto, en el cual Logroño y su provincia, en unanimidad de sentimiento, han reiterado la emoción vibrante de aquellos días en que la arrogancia juvenil del capitán Gallarza, conquistó para la Patria laureas inmarcesibles en una estupenda, por lo

arrojada y generosa, proeza deportiva.

Tan se halla su significado, en la mente y el corazón de todos, que es ocioso recordarla; y así, en muy pocas palabras, podría yo cumplir el deber ritual de ofrecimiento del homenaje si no estuvieran justificadas algunas más, por lo solemne declaración que he de hacer y que estoy seguro de que recibiréis con satisfacción jubilosa. Ella es, que estimándose que la hazaña insignia del hijo predilecto de Logroño merece perpetuación, el Ayuntamiento que presido, ha tomado el acuerdo de resaltarla, erigiéndola como motivo de alta dignidad y valor extraordinario para decorar la ciudad con un monumento que la haga imperecedera. No dudo que los Municipios de la provincia, no porque piensen necesaria la prestación de ayuda, sino porque se honrarán con su participación, han de colaborar a que esta idea ya cristalizada, en una determinación municipal, sea un hecho a plazo breve.

De ese modo, la provincia toda estará representada en la moción honrosa que si, en esencia, valdrá a recordar el noble envanecimiento, al que dió ocasión un suceso esclarecido que señaló una página de la historia regional, tiene también el significado, de legar a las generaciones venideras con el prestigio del arte añadido al de la heroica gesta, el ejemplo de un logro

dos, de un riojano que, por haber servido a la Patria grande con mérito excepcional, cobró títulos bastantes para servir con su ayuda los intereses de la patria chica, que se siente orgullosa de la atención, el afecto y el apoyo que recibe de un hijo tan distinguido y que por siempre sabrá agradecerla.

Una gran ovación premió las palabras del Sr. Pernas.

CONTESTACION DEL MINISTRO

Con visibles muestras de emoción se levantó el ministro para contestar a la ofrenda del Sr. Pernas, emoción que aumentó la clamorosa ovación que se le tributó por la totalidad de los comensales.

El general Gallarza se expresó así: «Señoras, señores: Amigos to-

das, integrada por el alcalde, dos concejales y el secretario, desfiló con la presidencia y saludaron al ministro, que departió cordialmente con todos y se interesó por muchos de los problemas que la Rioja tiene pendientes. A la hora oportuna salieron todos con dirección a la plaza de toros, donde había de celebrarse la novillada que formaba parte del programa homenaje.

LAS ADHESIONES

En un momento de la comida, que fué servida por el abastecedor del Orreulo Logroñés, don Bonifacio Marín, desde los micrófonos instalados en el local se dió cuenta de muchas de las adhesiones recibidas en cordiales telegramas ex-

EL MINISTRO, EN LA FIESTA DE LA JOTA

Aproximadamente a las once y media de la mañana llegó al Teatro Moderno el Excmo. señor ministro del Aire acompañado de su hermano, el teniente general González Gallarza y de la totalidad de las primeras autoridades locales y provinciales.

La presencia del general Gallarza en el coliseo fué acogida con una gran ovación tributada por el público que lo llenaba a rebosar, puesto en pie. El cuadro joto que acapala Otto suspendido el concurso que se celebraba y se cantaron unas jotas alusivas al raid Madrid-Manila que fueron muy celebradas.

OFRENDA DE PRODUCTOS EN EL AYUNTAMIENTO

Poco después de las doce, el ministro con su séquito y autoridades, se trasladó al Ayuntamiento, donde, al igual que hace 25 años, las industrias más representativas de la Rioja le hicieron afectuosa ofrenda de sus productos. Acompañaban al ministro en la cabecera del salón de honor el gobernador civil y el alcalde de la ciudad, y comenzó la ofrenda por la Fábrica de Tabacos, con la feliz coincidencia de que las tres señoras que le presentaron el obsequio, eran las mismas tres hermanas que en el año 1926 le hicieron en premio a la gesta del glorioso raid. El ministro contestó a las palabras que una de las operarias le dirigiera, con otras de gratitud, destacando que si ellas se sentían orgullosas del paisano, él no lo estaba menos cuando comprobaba, que en todos los estancos de España el advertir que había labradores que en el año 1926 le hicieron en premio a la gesta del glorioso raid. El ministro contestó a las palabras que una de las operarias le dirigiera, con otras de gratitud, destacando que si ellas se sentían orgullosas del paisano, él no lo estaba menos cuando comprobaba, que en todos los estancos de España el advertir que había labradores que en el año 1926 le hicieron en premio a la gesta del glorioso raid.

Así: Laboratorios Orive; Chocolates Alonso; Hijos de Trevijano; fábrica de relojes del señor Cedars; Zapall, llas Ochoa; Textil Quemada; Boínas Eguiluzabal; Bodegas Franco Español; y Marqués de Murieta; Fernández Hermanos; Caramelos Gregorio Sanz; Viuda de Arriaga; Hijos de Angel Sancha; Productos Mendocza; Productos Taboada; Conservas Benito; Casa del Avión; pastillas de café y leche; Casa Chari; Casa Falco; Casa Anibal Pérez; Casa Romero; Productos Croje; Casa Aguirre, que presentó un niño de unos cinco años, portador de un cabritillo; Pastillas La Caba y otras. Finalmente, un obrero, como de unos 17 años, cuyo nombre no nos ha podido ser propereclamado, una botella para vino, hebra de araña, fabricada y dedicada por el mismo, obsequio que fué muy agradecer por lo que, de espontaneidad y afecto representaba.

VISITA A LAS ESCUELAS DEL R. P. MARIN

Desde el Ayuntamiento, el ministro y acompañantes, a los que se unió el R. P. Marín, visitaron las obras que en la calle de Rodríguez Paterna y Baños se construyen para el Patronato «Escuelas de San Bernabé», que dirige el benéfico jesuita logroñés, y las del «Divino Maestro», que ya están funcionando, quedando el general Gallarza muy complacido y reiterando sus ofrecimientos de apoyo para cuanto suponga expansión de la cultura en la Rioja.

EL BANQUETE POPULAR

Poco después de las dos de la tarde llegó el ministro al Frontón Beti-Jai, que presentaba un aspecto magnífico.

Se decía de expresión entusiasta: se hablaba de mucha concurrencia; pero lo cierto es que, no obstante la rapidez con que tal homenaje se

Los ministros de Obras Públicas y Agricultura inauguran en Corella las obras de regadío

Recibieron a los ingenieros riojanos y se interesaron por la agricultura de la Rioja Ayer continuaron las visitas por Aragón y Cataluña

PAMPLONA, 24.—Los ministros de Obras Públicas y Agricultura, que se encontraban desde el sábado en la fibra de Navarra, inauguraron ayer en Corella la subida de aguas del Canal de Lodosa, una magnífica obra de ingeniería que transforma en regadío seiscientos hectáreas de terreno.

La ciudad se encontraba engalanada con banderas y colgaduras, y animadísima, en plenas fiestas, y toda su población puso de manifiesto sus honrosos sentimientos patrióticos en torno a las figuras del conde de Vellellano y don Rafael Cavestany.

Acompañaban a los ministros cuatro directores generales: el del Instituto Nacional de la Vivienda, el del Instituto Nacional de Colonización, el de Obras Hidráulicas y el de Carreteras, así como alto personal técnico de dichos Ministerios.

Sobre las doce del mediodía fué cuando se verificó la inauguración de la subida de aguas del Canal de Lodosa.

En medio de un entusiasmo delirante, de escenas de emoción indescriptible por parte de los agricultores, brotó el agua en las tuberías y corrió por los canales que han de distribuir el fecundo agua.

El ministro de Agricultura SE INTERESÓ POR LA AGRICULTURA RIOJANA

El señor Cavestany, ante el delegado nacional del Instituto Nacional de Colonización, señor Torrejón, habló con los ingenieros agrónomos afectos a la Jefatura Agronómica de Logroño, interesándose por los principales problemas de la provincia.

El ministro mostró su satisfacción por el aumento de la superficie cultivada de arroz, indicando a los agricultores riojanos que acompañaban a aquellos que vería con gran satisfacción que dicho cultivo se ampliase a todas las tierras que, por salitrosas, se encuentran hoy incultas y que existen en los terrenos municipales próximos a la toma de agua —esta se encuentra en jurisdicción de Alfaro— por el beneficio que reporta a los cultivadores y a la economía nacional.

Les hizo presente que apoyaría cuantas obras de transformación de secano en regadío se efectuasen, como lo ha hecho con la que en aquel momento se inauguraba, mostrando su complacencia por las que se llevan a cabo en Aizeanueva de Ebro.

Los exhortó a que continúen sembrando trigo en la necesaria superabundancia en la seguridad de que continuaría el apoyo del Gobierno y a que entreguen los cupos con la máxima urgencia, pues así mostrarían su apoyo a la política agraria del Gobierno ya expuesta en la nota que sobre aquella dió a la publicidad.

Volvieron los ministros y autoridades a Corella y se dirigieron a la residencia del secretario del Consejo del Reino, don José Luis de Arrese, lugar donde se llevó a cabo la recepción de las Comisiones a que antes hemos aludido.

Poco después, los ministros fueron a visitar el grupo de viviendas que el Instituto Nacional de Colonización construye en la Avenida del

Villar 42 de las cuales han sido ya terminadas, y en plazo brevísimo serán ocupadas por otras tantas familias.

Almorzaron los ministros, directores generales y autoridades invitadas en el Ayuntamiento de Corella, y, después del almuerzo, se trasladaron a la vecina villa de Abillas, lugar del que, no puede expresarse bien con palabras, el sobrio y apotético recibimiento que tributaron a tan altas personalidades.

Por último, dirigió la palabra a los asistentes don José Luis de Arrese, que agradeció las palabras con que los ministros habían ponderado su esfuerzo por ayudar a estos pueblos navarros, cosa en la que sólo ha hecho seguir la pauta y las directrices que el Caudillo nos da a los españoles, en su noble ambición de engrandecimiento patrio.

El mal tiempo impidió la visita que iban a hacer a las instalaciones de la segunda fase del plan de regadíos de Abillas que en el día de ayer comenzaron a funcionar.

El ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, regresó a Pamplona.

En Corella recibieron la visita del gobernador civil y del presidente de la Diputación de Logroño y varias comisiones riojanas.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS VISITA EL PANTANO DE YESA

PAMPLONA, 24.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, ha aprovechado su estancia en esta ciudad para visitar esta tarde el pantano de Yesa. Le acompañaron el gobernador civil, otras autoridades, director general de Obras Hidráulicas y técnicos de la Confederación del Ebro.

El ministro ha visitado el pantano hasta el término de Caseda, la aportación media del río Aragón, va a este pantano, es de millón y medio de metros cúbicos de agua, y la capacidad de embalse es de 470 millones.

Con estas aguas se regarán 100.000 hectáreas, de las que 20.000 corresponden a Navarra, y además se obtendrá una importante riqueza hidroeléctrica.

En las obras realizadas hasta ahora van invertidos 60 millones de pesetas.

Durante esta excursión, el ministro ha visitado el Monasterio de Leyre y el Santuario de Javier, donde nació San Francisco.

Regresó a Pamplona a última hora de la tarde.

Por la noche fué obsequiado con una cena en el Gobierno Civil.

sagrada imagen lo que hizo devotamente.

A continuación, el ministro emprendió viaje para visitar las zonas regables del canal de Los Monegros, donde el Instituto de Colonización posee dos mil hectáreas ya parceladas y cultivadas normalmente, para lo que ha construido carreteras, aceras, desagües y dos puentes a los que han sido alojadas familias de otras comarcas.

EN LOS NUEVOS PUEBLOS

HUESCA, 24.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha visitado esta mañana los pueblos de Ontinar de Sala, de Zaragoza y El Temple, de Huesca, pueblos construidos por el Instituto de Colonización en la zona de La Violada.

El ministro visitó detenidamente aquellas explotaciones agrícolas, con sus talleres y escuelas, de las que hizo grandes elogios. Desde el edificio municipal de Ontinar dirigió la palabra a los colonos para saludarlos y exhortarlos a trabajar por España y el Caudillo.

EL ULTIMO PARTE SOBRE EL ESTADO DEL REY JORGE, OPERADO EL DOMINGO

anuncia que el monarca ha recuperado fuerzas, pero habrán de transcurrir tres días antes de que se fengan verdaderas esperanzas de restablecimiento

LONDRES, 24.—Han sido sacadas radiografías al soberano británico para asegurarse de que la extracción de parte o todo el pulmón no ha desplazado al corazón por causa del hongo dejado en el pecho y para comprobar que el otro pulmón funciona perfectamente.—(Efe.)

ATLIE REGRESA A LONDRES

LONDRES, 24.—El jefe del Gobierno británico, Atlie, ha regresado en avión a Londres anoche, ante el estado de salud del rey Jorge VI. Había ido en avión a Escocia para pronunciar un discurso político.—(Efe.)

EN ESTADO LETÁRGICO

LONDRES, 24.—A las dos de la tarde, personalidades del Palacio Real de Buckingham, califican el estado del monarca como letárgico, a consecuencia de las drogas que le han sido administradas, desde que recuperó el conocimiento, a última hora de ayer tarde.—(Efe.)

RECUPERA FUERZAS

LONDRES, 24.—El rey Jorge VI ha recuperado fuerzas en el curso de la jornada de hoy, después de la operación pulmonar que le fué practicada ayer, anuncia el boletín facultativo, dado a conocer a las ocho de la noche, por España.

Un funcionario de la Corte declaró que tendrán que transcurrir tres días antes de que se puedan tener verdaderas esperanzas de restablecimiento del monarca británico.

Poco después de haberse dado a conocer este último boletín médico abandonaban el Palacio de Buckingham la princesa heredera, Isabel, acompañada de su marido, el duque de Edimburgo. Ambos saludaron sonrientes con la mano al público estacionado frente a las verjas de Palacio.

Mientras tanto, unos gigantescos reflectores proyectaban una «V» sobre la cercana zona de Whitehall, donde se encuentran los departamentos gubernamentales.—(Efe.)

EL ULTIMO PARTE SOBRE EL ESTADO DEL REY JORGE, OPERADO EL DOMINGO

anuncia que el monarca ha recuperado fuerzas, pero habrán de transcurrir tres días antes de que se fengan verdaderas esperanzas de restablecimiento

LONDRES, 24.—Han sido sacadas radiografías al soberano británico para asegurarse de que la extracción de parte o todo el pulmón no ha desplazado al corazón por causa del hongo dejado en el pecho y para comprobar que el otro pulmón funciona perfectamente.—(Efe.)

ATLIE REGRESA A LONDRES

LONDRES, 24.—El jefe del Gobierno británico, Atlie, ha regresado en avión a Londres anoche, ante el estado de salud del rey Jorge VI. Había ido en avión a Escocia para pronunciar un discurso político.—(Efe.)

EL ULTIMO PARTE SOBRE EL ESTADO DEL REY JORGE, OPERADO EL DOMINGO

anuncia que el monarca ha recuperado fuerzas, pero habrán de transcurrir tres días antes de que se fengan verdaderas esperanzas de restablecimiento

LONDRES, 24.—Han sido sacadas radiografías al soberano británico para asegurarse de que la extracción de parte o todo el pulmón no ha desplazado al corazón por causa del hongo dejado en el pecho y para comprobar que el otro pulmón funciona perfectamente.—(Efe.)

ATLIE REGRESA A LONDRES

LONDRES, 24.—El jefe del Gobierno británico, Atlie, ha regresado en avión a Londres anoche, ante el estado de salud del rey Jorge VI. Había ido en avión a Escocia para pronunciar un discurso político.—(Efe.)

EL ULTIMO PARTE SOBRE EL ESTADO DEL REY JORGE, OPERADO EL DOMINGO

anuncia que el monarca ha recuperado fuerzas, pero habrán de transcurrir tres días antes de que se fengan verdaderas esperanzas de restablecimiento

LONDRES, 24.—Han sido sacadas radiografías al soberano británico para asegurarse de que la extracción de parte o todo el pulmón no ha desplazado al corazón por causa del hongo dejado en el pecho y para comprobar que el otro pulmón funciona perfectamente.—(Efe.)

ATLIE REGRESA A LONDRES

LONDRES, 24.—El jefe del Gobierno británico, Atlie, ha regresado en avión a Londres anoche, ante el estado de salud del rey Jorge VI. Había ido en avión a Escocia para pronunciar un discurso político.—(Efe.)



El ministro del Aire recibiendo el homenaje que el C. D. Logroñés le tributó el domingo en Las Gannas. Le acompañan el gobernador civil, señor Martín Gamero, y el señor B. Barragan, que igualmente recibieron los títulos de presidente honorario.

(Foto Payá)

dos. Con verdadera emoción asistió a esta magna comida en la que, una vez más, recibió el afecto de mis paisanos. Podéis estar seguros de que correspondo de corazón a las pruebas que constantemente recibís de vuestro afecto. Habéis de perdónarme esta emoción porque en todos los momentos de mi vida os he sentido cerca de mí y en todas las partes del mundo mis recuerdos van unidos al de la tierra querida, por cuyo engrandecimiento todos colaboramos.

Yo os agradezco a todos esta comida, en la que están representados todos los pueblos riojanos y muchos alaveses, y quiero hacer mención especial a la atención de la Diputación de Alava.

No puedo decir más, queridos amigos, pero os invito a que bebáis conmigo por esta bendita tierra riojana, por España y por nuestro Caudillo, artífice del engrandecimiento de nuestra Patria.

Los comensales, puestos en pie, bebieron con el ministro y seguidamente arrojaron en vitores y aclamaciones que duraron un buen rato.

Seguidamente, las Comisiones de centros y entidades y las representaciones de los pueblos riojanos y alaveses, entre ellas la de Laguarda,

presando su sentimiento por no poder asistir, y entre las que recordamos las del Excmo. Sr. ministro de Justicia, don Antonio Izquierdo; don Hilmo. Sr. director general de Prisiones, don José María Herrores de Tejada; alcalde de Vitoria, señor Orbea; don Pelayo Díaz, don José M. Lope Tejada, don Félix Macua; don Félix Ayala, delegado en Zaragoza del Ministerio de Información; don Santiago Pineda; señores Elizalde y Ostiso; don Salvador Sánchez Terán, magistrado de esta Audiencia; don Federico Sbrás, secretario general del Ayuntamiento de Logroño; don Sixto Cámara, y la del Club Deportivo Logroñés y su Junta directiva y don Agustín Cadarsa.

CENA EN EL AYUNTAMIENTO

Por la noche y en el salón de honor de la Casa Consistorial, el Ayuntamiento, al igual que lo hiciera hace 25 años, obsequió al ministro con una cena a la que asistieron las autoridades principales, los concejales y algunos invitados.

Al final de la misma, el alcalde, señor Pernas, ofreció el acto con breves y sentidas palabras en las que reiteró al general Gallarza la gratitud por la gloria de que hizo

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

BAJO EL PATRONATO DEL ESTADO Y CON GARANTIA DE LA EXCMO. DIPUTACION PROVINCIAL OPERACIONES QUE REALIZA:

- AHORRO:** en libretas ordinarias, en libretas infantiles, imposiciones a plazo fijo.
 - CUENTAS CORRIENTES.**
 - VALORES:** Compra y venta de los mismos por orden de nuestros clientes.
 - CREDITOS:** Préstamos con garantía personal, Préstamos con garantía de valores, Préstamos hipotecarios, Préstamos a Corporaciones, etc.
- AUTORIZADA POR LA LEY, esta Caja tiene en funcionamiento el servicio especial para patrones y empresas, de cargo en Cuenta Corriente de las cuotas de Mutualidades y Montepíos Laborales Seguros Sociales y de toda clase de contribuciones.
- Nuestros clientes pueden efectuar con su libreta reintegros e ingresos en cualquier punto de la nación, evitándose el peligro de llevar el dinero consigo.
- Si hizo V. la imposición todos los meses pasados, efectúe también la de este mes y le daremos CUATRO números más para nuestro gran sorteo del 31 de octubre (Día Universal del Ahorro).
- OFICINAS: VARA DE REY, 2 (Junto al Palacio de la Diputación) Teléfono, 32-44.

NOTICIAS DIVERSAS

Preñón de mano.—Por los señores de Barberá (don Eloy), conocido agente comercial logroñés, y para su hijo Eloy, funcionario del Cuerpo de Correos, fué ayer pedida a los señores don Benito Sáenz y doña Antonia Ajami, maestros nacionales de Rincón de Soto, la mano de su bella hija Blanquita.

Entre los novios se cruzaron regalos del mejor gusto y la boda quedó concertada para la segunda quincena del mes de octubre.

Anticipados al futuro matrimonio nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Cupon pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 802.

Los cupones terminados en 02 están premiadados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 22,6 a las 14; media, 18; mínima, 13,4 a las 6 de la mañana.

Lluvia (del domingo), 84 litros por metro cuadrado.

Farmacia de guardia.—Hoy, martes, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don Saturnino Garrido, Plaza de los Héroes, 33.

Donativos.—En la Cocina Económica han entregado: Juan Cereceda, 75 pesetas; Pedro García, 25; Peña del «Peregrino» (rojoños de San Sebastián), 50; un amante de los pobres, 50; el personal de Reducción de Contribuciones de la provincia, con motivo de su Patrono, San Mateo, 100; Z. 100; el de todos los años después de los toros 500, y una señorita amante de los pobres, 50.

La Junta directiva, en nombre de los asistentes en el beneficio es tablecimiento, da las gracias a los generosos donantes.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Alquilo pisos

en General Franco número 43, 6 habitaciones y servicios, acogida a beneficiados. Informes, Remón. Teléfono 1997

La Vida en la Ciudad

Las corridas de la feria

EL FESTIVAL DEL DOMINGO

Buen debut del aficionado logroñés Pepe Alfonso Herráiz

Entretenido en grado sumo, como era de esperar, resultó el festival cómico-taurino-musical celebrado el pasado domingo.

La agrupación «Carrusel 1951», conjunto artístico creado por el genial Llanes, constituye según hemos dicho ya varias veces, un espectáculo ameno, entretenido, hilarante... De todo tiene un poco, pero ese poco es de tan excelente calidad que no precisa más para llevar el agrado al genio y mantenerlo dentro de un sano entusiasmo, desde el desfile inicial, comienzo de los aplausos, hasta la marcha de despedida, en la que la nutrida ovación final es la prueba mejor del contento absoluto del público.

La plaza, abarrotada en las localidades mal llamadas el domingo, de tanto que éste no hizo en ningún momento, acto de presencia, y a punto del lleno, en las localidades caras, y manifestó, en todas formas, sus agrados y sus satisfacciones...

Mal principio tuvieron, taurinamente, las ferias que hoy terminan. No ha sido mejor el final. Ayer, el público al abandonar la plaza, lo hizo con la cara larga, que caracteriza al aburrimiento, y predispuerto a ese «de los toros», expresiva contestación al interrogar «de dónde vienen?», inquisitivo en quienes no vieron la novillada...

No obstante, la pesadéz en que se transcurrió la función, ésta pudo ser agradable, entretenida, hasta productora de contenidos y entusiasmos. Fido, pero no «Culpable».

Estos hicieron «doblar» a los espectadores y a aquellos se los escuchó con especial deleite.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fabrica de Maletas RICARDO J. MOYA. 67. Telf. 2325. Reparaciones.

LA NOVILLADA

Ayer, que había toreros, no hubo toros...

Con la capa toro José Luis Torres, valentísimo, antes que nada, pero moviendo también los brazos con mucha soltura, y poniendo gracia y sal en unas chinelinas ceñidísimas, dio una serie de volteretas de mucha calidad. Con la muleta, el venezolano, desde el ayudado por alto, sin empujarse, hasta el natural perfecto, pasando por los derechos y mandolinas, y pisando en todos ellos un terreno inverosímil, sus dos faenas, amenzadas de una ellas, tardamente, y sin amonizar la otra, a pesar de ser más meritoria, fueron valentísimas, expeniendo muchísimo, y muy aplaudidas, aun cuando no todo lo debida, sin duda, porque el público más alarmado, que impresionado, veía inminente la cogida, como así ocurrió, sin consecuencias, por fortuna, y no se cuidaba por sí del aplauso.

Matando acusó José Luis Torres un buen estilo, un excelente estilo. Atacó siempre bien y metió todas las veces el estoque en lo alto...

Los tres espadas brindaron uno de sus novillos al Excmo. señor ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza, al que el público exteriorizó sus cariños y simpatías, y que con su hermano, D. Joaquín, tiente general del Ejército del Aire, y jefe de la Primera División Aérea; gobernador de Logroño, don Alberto Martín Gamero, y alcalde don Julio Pernas, presenciaron la novillada.

Y, consignado que ocupó la presidencia el teniente de alcalde, don César Collis y que, sin lo de las banderillas negras, cumplió bien su ayer no difícil cometido, hacemos punto...

repetidas veces y terminó con uno estocada cierta en su sitio. Y los platos ahora ya en plan de justicia al mediano matador, sonaron fuertes y nutridos, no sin que dejara de haber quien aplaudiera la voluntad de que hiciera este buen novillero de Almería.

Joselito Torres, el charallito venezolano, con tantas simpatías, en la acción logroñesa y rojana, vino decidido a consolidar, trayendo para ello una voluntad sin límites y un valor que dejaba pequeña a la voluntad.

Asignado de valiente ya al manejar el capote, ya al fasciar la muleta, puso José Luis tales intenciones de emoción en el genio, que, mucho más numerosos que los oídos al ceñirse en los lances, y al ajustarse en los muletazos, se oían los rayos que arrancaba el temor de verle enganchado...

El público premió la voluntariosa labor con abundantes aplausos, que fueron ovación al doblar el novillo con un pinchazo bien señalado, y media estocada en su sitio.

En primer lugar hubo de vérselas con un novillo de La Cañada, cárdeno, probrón, de continuo cabeceo y media roncada, características que después acusaron sus cuatro hermanos, y aun cuando llegó a la muerte hecho un maromillo, Juanito, por fin, insistió, provocó por todos los medios la embestida, y en esa forma, logró algunos derrochazos de excelente factura. Quiso llegar al total lucimiento y apeló al cite de lejos, marca «Litra», pero el novillo dijo que no, manteniendo Posada un plausible empeño, instrumentando unas manipulaciones ceñidas y vistosas.

El público premió la voluntariosa labor con abundantes aplausos, que fueron ovación al doblar el novillo con un pinchazo bien señalado, y media estocada en su sitio.

Enrique Vera, también pudo llegar y tampoco llegó al éxito. Pero demostró que es torero y que no será difícil verle hecho todo un torero. Desde luego, lo más torero de la tarde, lo hizo el almeriense. De esa condición fue la faena a su primero, solo en los medios torero y toro, hizo el primero, vendiendo para ello la resistencia de su enemigo, una faena, sobre la derecha, de muchísimo sabor, con unos re-

repetidas veces y terminó con uno estocada cierta en su sitio. Y los platos ahora ya en plan de justicia al mediano matador, sonaron fuertes y nutridos, no sin que dejara de haber quien aplaudiera la voluntad de que hiciera este buen novillero de Almería.

Joselito Torres, el charallito venezolano, con tantas simpatías, en la acción logroñesa y rojana, vino decidido a consolidar, trayendo para ello una voluntad sin límites y un valor que dejaba pequeña a la voluntad.

Asignado de valiente ya al manejar el capote, ya al fasciar la muleta, puso José Luis tales intenciones de emoción en el genio, que, mucho más numerosos que los oídos al ceñirse en los lances, y al ajustarse en los muletazos, se oían los rayos que arrancaba el temor de verle enganchado...

El público premió la voluntariosa labor con abundantes aplausos, que fueron ovación al doblar el novillo con un pinchazo bien señalado, y media estocada en su sitio.

Enrique Vera, también pudo llegar y tampoco llegó al éxito. Pero demostró que es torero y que no será difícil verle hecho todo un torero. Desde luego, lo más torero de la tarde, lo hizo el almeriense. De esa condición fue la faena a su primero, solo en los medios torero y toro, hizo el primero, vendiendo para ello la resistencia de su enemigo, una faena, sobre la derecha, de muchísimo sabor, con unos re-

repetidas veces y terminó con uno estocada cierta en su sitio. Y los platos ahora ya en plan de justicia al mediano matador, sonaron fuertes y nutridos, no sin que dejara de haber quien aplaudiera la voluntad de que hiciera este buen novillero de Almería.

Joselito Torres, el charallito venezolano, con tantas simpatías, en la acción logroñesa y rojana, vino decidido a consolidar, trayendo para ello una voluntad sin límites y un valor que dejaba pequeña a la voluntad.

Asignado de valiente ya al manejar el capote, ya al fasciar la muleta, puso José Luis tales intenciones de emoción en el genio, que, mucho más numerosos que los oídos al ceñirse en los lances, y al ajustarse en los muletazos, se oían los rayos que arrancaba el temor de verle enganchado...

El público premió la voluntariosa labor con abundantes aplausos, que fueron ovación al doblar el novillo con un pinchazo bien señalado, y media estocada en su sitio.

Enrique Vera, también pudo llegar y tampoco llegó al éxito. Pero demostró que es torero y que no será difícil verle hecho todo un torero. Desde luego, lo más torero de la tarde, lo hizo el almeriense. De esa condición fue la faena a su primero, solo en los medios torero y toro, hizo el primero, vendiendo para ello la resistencia de su enemigo, una faena, sobre la derecha, de muchísimo sabor, con unos re-

repetidas veces y terminó con uno estocada cierta en su sitio. Y los platos ahora ya en plan de justicia al mediano matador, sonaron fuertes y nutridos, no sin que dejara de haber quien aplaudiera la voluntad de que hiciera este buen novillero de Almería.

Joselito Torres, el charallito venezolano, con tantas simpatías, en la acción logroñesa y rojana, vino decidido a consolidar, trayendo para ello una voluntad sin límites y un valor que dejaba pequeña a la voluntad.

Asignado de valiente ya al manejar el capote, ya al fasciar la muleta, puso José Luis tales intenciones de emoción en el genio, que, mucho más numerosos que los oídos al ceñirse en los lances, y al ajustarse en los muletazos, se oían los rayos que arrancaba el temor de verle enganchado...

El público premió la voluntariosa labor con abundantes aplausos, que fueron ovación al doblar el novillo con un pinchazo bien señalado, y media estocada en su sitio.

Enrique Vera, también pudo llegar y tampoco llegó al éxito. Pero demostró que es torero y que no será difícil verle hecho todo un torero. Desde luego, lo más torero de la tarde, lo hizo el almeriense. De esa condición fue la faena a su primero, solo en los medios torero y toro, hizo el primero, vendiendo para ello la resistencia de su enemigo, una faena, sobre la derecha, de muchísimo sabor, con unos re-

repetidas veces y terminó con uno estocada cierta en su sitio. Y los platos ahora ya en plan de justicia al mediano matador, sonaron fuertes y nutridos, no sin que dejara de haber quien aplaudiera la voluntad de que hiciera este buen novillero de Almería.

Joselito Torres, el charallito venezolano, con tantas simpatías, en la acción logroñesa y rojana, vino decidido a consolidar, trayendo para ello una voluntad sin límites y un valor que dejaba pequeña a la voluntad.

Asignado de valiente ya al manejar el capote, ya al fasciar la muleta, puso José Luis tales intenciones de emoción en el genio, que, mucho más numerosos que los oídos al ceñirse en los lances, y al ajustarse en los muletazos, se oían los rayos que arrancaba el temor de verle enganchado...

El público premió la voluntariosa labor con abundantes aplausos, que fueron ovación al doblar el novillo con un pinchazo bien señalado, y media estocada en su sitio.

Enrique Vera, también pudo llegar y tampoco llegó al éxito. Pero demostró que es torero y que no será difícil verle hecho todo un torero. Desde luego, lo más torero de la tarde, lo hizo el almeriense. De esa condición fue la faena a su primero, solo en los medios torero y toro, hizo el primero, vendiendo para ello la resistencia de su enemigo, una faena, sobre la derecha, de muchísimo sabor, con unos re-

PEQUENOS SUCESOS

Por promover un fuerte escándalo en la plaza de toros ayer, tarde cuando se celebraba la novillada, y desobedecer e insolentarse con los guardias de la Policía Armada al requerirle para que cesara en su actitud, ha sido denunciado y presentado en Comisaría Salomón Daviello Ijalba, de 43 años.

Aficionados a lo dulce Luis López Eneriz, propietario de un puesto de caramelos de la feria, formuló una denuncia en Comisaría manifestando haberle sido sustraídos unos quince kilos de caramelos, valorados en 375 pesetas, presentando como presunto autor de la sustracción a Ramón Escarfin Larrazo, natural y vecino de Zaragoza, que terminó confesándose autor de la misma y manifestando que lo había hecho en unión de Federico Martínez Portilla, el cual había sido ya detenido e ingresado en prisión a disposición de un Juzgado de Santander que lo tenía reclamado por hurto y robo.

Todo un rasgo Sobre las once de la noche de ayer se presentó en Comisaría Francisco Orio Barco, de 32 años, haciendo entrega de unos cuatro kilos de chorizos que había encontrado en la misma tarde de ayer escondidos entre unas matas en el término de la Ribera, junto al camino que conduce a la margen derecha del río Ebro.

Asistencias En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 23 y 24 las asistencias siguientes:

Maximina García Herrero, de 55 años, herida contusa en la región medial del pie derecho, de carácter leve, por atropello de automóvil.

Ambrosio G4 Burgos, de 6 años, traumatismo en hombros, homoplatis, espina ilíaca derecha e izquierda, pronóstico leve, por caída de un tabique en su domicilio. San Juan, 33.

Fermin Rodríguez López de Calle, de 13 años, heridas contusas en el tobillo derecho, por atropello. Pronóstico reservado.

Juana Gaxnacho Caballero, de 22 años, herida contusa en la región parietal izquierda, por agresión en el Espolón. Pronóstico leve.

Los pesos de los novillos por su orden de lidia fueron: 239 kilogramos, 254/600, 230/500, 268, 232/600 y 255/600.

MIGUELITO

Anís Aro EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Brandy Aro EL COSAC DEL BUEN GUSTO

Melón Tendral EL MEJOR Y MAS BARATO Los Maños San Juan, 7.—Teléfono 1527.

PERFUMERIA TORINO Lo mejor de lo mejor.

SECCION RELIGIOSA SANTOS DEL DIA Santa Aurelia, San Cleofás y San Rafo

IMPRESORES Minervas cilindricas reconstruidas, Mars y Victoria, Markur, doble folio y doble folio prolongado. — Informes: JOSE MARIA NAVARRO Apartado 825. — ZARAGOZA

Registro Civil Inscripciones verificadas en los días 23 y 24: Nacimientos.—Ana María Jesús Martínez Vidal-Abarca, María Andrea Martínez de Orzá Diaz de Cerio, Rosa María Lucas Sotillos y María Soledad Sáenz Aranda. Defunciones.—César Prados Hierro, de 28 años, de Logroño; José Ignacio Alonso Amutio, de 19 meses, de Logroño; Antonio Revuelta Revuelta, de 55 años, de Reñosa (Santander), y Tomás Pérez Martínez, de 75 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

Pisos, casas, fincas RUSTICAS DE CAPACIDAD (Grandes facilidades de pago) Remón Muro de la Mata, 4, 2º Tfnó. 1397.

Imprentas. Litografías. Almacenes de papel Importante empresa con oficinas y almacenes en Madrid, Zaragoza y Barcelona, desea relacionarse con dichas industrias para pasarles importantes pedidos periódicamente. — Dirigirse a las oficinas de la HISPANO AMERICANA EN ZARAGOZA, Balfasar Graellán, 8

¡Memoria! Esa pérdida de memoria no es más que desajuste. Repare el engranaje cerebral con FOSGLUTEN. Recobrará de nuevo la capacidad intelectual

FOSGLUTÉN ACIDO GLUTAMICO, VITAMINA B, FOSFORO

NUMERO 148 HORIZONTALES. — 1: Bahía de Filipinas, donde fué destruida la escuadra española por la norteamericana en 1898. — 2: Preposición. — Porción de una cosa que se prueba. — 3: Hospicio. — Cara del dado. — 4: Lista de nombres. — 5: Agredida. — Cifra romana. — 6: Intersección. — Región marroquí en que interviene España. — 7: Refutó. — 8: Negación. — Ciudad italiana. — 9: Presto. — Metal. — 10: Una de las tres gorgonas y la única que de ellas era mortal. VERTICALES. — 1: Provisión de pan de las embarcaciones. — 2: Estatua de magnitud extraordinaria. — Al revés. Fracción de la tropa regular marroquí. — 3: Perfume. — Símbolo del neón. — 4: Letra griega. — Bogad. — 5: Cualquier imagen venerada por los musulmanes. — Símbolo del bismuto. — 6: Letra árabe. — Antiguo nombre: raras. — 7: Letra griega. — Instrumento musical. — 8: Dicese del toro que tiene cuerns o delgados y finos. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 147 HORIZONTALES. — 1: Colera. — 2: Los. — Mecá (La). — 3: Imán. — Ar. — 4: Medina. — 5: Ato. — 6: Ba. — Cas. — 7: Cotata. — 8: Lo. — Pidan. — 9: Okto. — 10: Pariso. VERTICALES. — 1: Timbala. — 2: Cometa. — 3: Osado. — 4: Ni. — 5: Popón. — 6: Ema. — 7: Bi. — 8: Re. — Cádiz. — 9: Aca. — Cavado. — 10: Artesano.

¡¡Atención!! Gran ocasión en Logroño

Vendo con urgencia por ausentarme hacienda completa, todo regadio, libre de renteros: dos casas con un piso llave en mano, amplios locales para esmeridera, industria y avicultura y dos fanegas y media de huerta junto a casas, propias para edificar.

Para tratar directamente con su dueño Carretera de Villamediano, H.G., 1.º "La Estrella" (En Haro, San Felices, 10 2.º)

No se admiten intermediarios

CASA GOPEGUI

MOTOCICLETAS. — Accesorios y repuestos para LUBE, GUZZI, BSA, BIGNOLETTAS C. I. L. — accesorios y repuestos. REMOLQUES «SAICAR». — Para tracción y tractor. CUBIERTAS PIRELLI. DUQUESA DE LA VICTORIA, 23. — TELEFONO 17.63.

Nicolás González

Accesorios y recambios para automóviles Surtido completo en palieres y ballestas

Calvo Sotelo n.º 2

Teléfono 1434. Particular 3088

Propietario del Cementerio del Automóvil

NUEVOS MODELOS... Concesionario DORIA y OXIVOL Cía. S. L. SERIE PLATA - GLASSTEX UN AÑO DE GARANTIA

Calvo Sotelo, 4 Logroño

Hace 25 años

En el diario «La Rioja» se publicaron dos artículos en los que se decía que así como las fiestas de San Bernabé eran para el pueblo, las de San Mateo para la provincia y que, por lo tanto, debía organizarse festejos costosos, por la Diputación. Ayuntamientos, comercio y vecindario, los que figuraban conciertos de bandas y rondallas de los pueblos, a los que con esto se estimulara a fomentarlos; premios a los maestros y discípulos que sobresalieran en la enseñanza; premios a los obreros que destacasen en sus trabajos; e invitar a los pueblos para que se interesaran por las fiestas de San Mateo, que eran las de la provincia.

Los vecinos, aficionados a la caza don Timoteo y don Ezequiel Rubio, don Simón Santander, don Serafín Moreno, y don Fernando Ansoátegui, en tres horas que estuvieron cazando en «la Barranca», cobraron 42 conejos.

En la iglesia del Buen Pastor, de San Sebastián, contra un matrimonio la señorita Lolita Echeverría y don José María Uhagón. Actuaron del padrino don Pedro María Echeverría, tío de la desposada, y la madre del novio, señora viuda de Uhagón. Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia.

En el mercado de pinicentos que se celebró en el solar donde estuvo el convento de San Agustín se vendían los del cristiano a 225 pesetas el ciento; del piñón a 250, del apio a 7 y las cebollas a 6.

En el Teatro Bretón, la compañía de zarzuela de Luis Calvo representó por la tarde el estreno de «El diablito» y por la noche «Maruca» y el segundo acto de «Doña Francisquita», que fueron muy aplaudidas.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 26 grados; a la sombra, 24,6; y mínima, 15,6 en la madrugada. Lluvia, 80,4 da, 5 litros por metro cuadrado. HACE 50 AÑOS.—En la Colegiata de la Redonda contrajeron matrimonio la señorita Enriqueta García Valdivielso y el acreditado industrial don Francisco Errasti San Miguel. Bendijo la unión el canónigo de la ciudad Colegista don Ramón Sáenz, apadrinados por el conocido comerciante don Juan de Dios Elizondo y su esposa. Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente, y el nuevo matrimonio marchó en viaje de bodas a varias capitales.

Durante los días de las corridas de San Mateo, 23, 24 y 25 del actual, en el café de Los Leones se desecharon 97 cántaras de café, o sea 1.590/60 litros, y el ardox que se dió en café pesó 174 kilos y 600 gramos. En cada café se daban al consumidor diez cántaras de azúcar, y con una cántara de café se servía a 58 clientes.

El Excmo. Sr. arzobispo de Burgos, administrador apostólico de esta diócesis, ordenó en las temporadas de San Mateo de primavera tonsura a don Cipriano Gallia y don Dionisio Pérez; de primavera tonsura y órdenes menores, a don Marcelo Paganabarraga, y de órdenes y subdiaconado, don Isidro Ocaña.

En el Teatro Moderno se representaron las comedias «Los guantes del cochero» y «Estreno de «El afinador», que no gustó.

ALMACEN DE CHATARRA RAFAEL ESPINOSA Compra venta de materiales férricos de desechos; metales de todas clases y todo lo concerniente al ramo de chatarrería. Precios sin competencia. SAGASTA, 35, bajos. Teléfono 2516. (junto al Puentecllo)

ACEITES LUBRIFICANTES AMERICANOS Las mejores calidades, puros de origen. Únicamente: CELSO RUBIO, V. Rey, 11.

CRUCIGRAMA 1001 MIROSPA

NUMERO 148 HORIZONTALES. — 1: Bahía de Filipinas, donde fué destruida la escuadra española por la norteamericana en 1898. — 2: Preposición. — Porción de una cosa que se prueba. — 3: Hospicio. — Cara del dado. — 4: Lista de nombres. — 5: Agredida. — Cifra romana. — 6: Intersección. — Región marroquí en que interviene España. — 7: Refutó. — 8: Negación. — Ciudad italiana. — 9: Presto. — Metal. — 10: Una de las tres gorgonas y la única que de ellas era mortal. VERTICALES. — 1: Provisión de pan de las embarcaciones. — 2: Estatua de magnitud extraordinaria. — Al revés. Fracción de la tropa regular marroquí. — 3: Perfume. — Símbolo del neón. — 4: Letra griega. — Bogad. — 5: Cualquier imagen venerada por los musulmanes. — Símbolo del bismuto. — 6: Letra árabe. — Antiguo nombre: raras. — 7: Letra griega. — Instrumento musical. — 8: Dicese del toro que tiene cuerns o delgados y finos. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 147 HORIZONTALES. — 1: Colera. — 2: Los. — Mecá (La). — 3: Imán. — Ar. — 4: Medina. — 5: Ato. — 6: Ba. — Cas. — 7: Cotata. — 8: Lo. — Pidan. — 9: Okto. — 10: Pariso. VERTICALES. — 1: Timbala. — 2: Cometa. — 3: Osado. — 4: Ni. — 5: Popón. — 6: Ema. — 7: Bi. — 8: Re. — Cádiz. — 9: Aca. — Cavado. — 10: Artesano.

NUMERO 148 HORIZONTALES. — 1: Bahía de Filipinas, donde fué destruida la escuadra española por la norteamericana en 1898. — 2: Preposición. — Porción de una cosa que se prueba. — 3: Hospicio. — Cara del dado. — 4: Lista de nombres. — 5: Agredida. — Cifra romana. — 6: Intersección. — Región marroquí en que interviene España. — 7: Refutó. — 8: Negación. — Ciudad italiana. — 9: Presto. — Metal. — 10: Una de las tres gorgonas y la única que de ellas era mortal. VERTICALES. — 1: Provisión de pan de las embarcaciones. — 2: Estatua de magnitud extraordinaria. — Al revés. Fracción de la tropa regular marroquí. — 3: Perfume. — Símbolo del neón. — 4: Letra griega. — Bogad. — 5: Cualquier imagen venerada por los musulmanes. — Símbolo del bismuto. — 6: Letra árabe. — Antiguo nombre: raras. — 7: Letra griega. — Instrumento musical. — 8: Dicese del toro que tiene cuerns o delgados y finos. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 147 HORIZONTALES. — 1: Colera. — 2: Los. — Mecá (La). — 3: Imán. — Ar. — 4: Medina. — 5: Ato. — 6: Ba. — Cas. — 7: Cotata. — 8: Lo. — Pidan. — 9: Okto. — 10: Pariso. VERTICALES. — 1: Timbala. — 2: Cometa. — 3: Osado. — 4: Ni. — 5: Popón. — 6: Ema. — 7: Bi. — 8: Re. — Cádiz. — 9: Aca. — Cavado. — 10: Artesano.

NUMERO 148 HORIZONTALES. — 1: Bahía de Filipinas, donde fué destruida la escuadra española por la norteamericana en 1898. — 2: Preposición. — Porción de una cosa que se prueba. — 3: Hospicio. — Cara del dado. — 4: Lista de nombres. — 5: Agredida. — Cifra romana. — 6: Intersección. — Región marroquí en que interviene España. — 7: Refutó. — 8: Negación. — Ciudad italiana. — 9: Presto. — Metal. — 10: Una de las tres gorgonas y la única que de ellas era mortal. VERTICALES. — 1: Provisión de pan de las embarcaciones. — 2: Estatua de magnitud extraordinaria. — Al revés. Fracción de la tropa regular marroquí. — 3: Perfume. — Símbolo del neón. — 4: Letra griega. — Bogad. — 5: Cualquier imagen venerada por los musulmanes. — Símbolo del bismuto. — 6: Letra árabe. — Antiguo nombre: raras. — 7: Letra griega. — Instrumento musical. — 8: Dicese del toro que tiene cuerns o delgados y finos. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 147 HORIZONTALES. — 1: Colera. — 2: Los. — Mecá (La). — 3: Imán. — Ar. — 4: Medina. — 5: Ato. — 6: Ba. — Cas. — 7: Cotata. — 8: Lo. — Pidan. — 9: Okto. — 10: Pariso. VERTICALES. — 1: Timbala. — 2: Cometa. — 3: Osado. — 4: Ni. — 5: Popón. — 6: Ema. — 7: Bi. — 8: Re. — Cádiz. — 9: Aca. — Cavado. — 10: Artesano.

NUMERO 148 HORIZONTALES. — 1: Bahía de Filipinas, donde fué destruida la escuadra española por la norteamericana en 1898. — 2: Preposición. — Porción de una cosa que se prueba. — 3: Hospicio. — Cara del dado. — 4: Lista de nombres. — 5: Agredida. — Cifra romana. — 6: Intersección. — Región marroquí en que interviene España. — 7: Refutó. — 8: Negación. — Ciudad italiana. — 9: Presto. — Metal. — 10: Una de las tres gorgonas y la única que de ellas era mortal. VERTICALES. — 1: Provisión de pan de las embarcaciones. — 2: Estatua de magnitud extraordinaria. — Al revés. Fracción de la tropa regular marroquí. — 3: Perfume. — Símbolo del neón. — 4: Letra griega. — Bogad. — 5: Cualquier imagen venerada por los musulmanes. — Símbolo del bismuto. — 6: Letra árabe. — Antiguo nombre: raras. — 7: Letra griega. — Instrumento musical. — 8: Dicese del toro que tiene cuerns o delgados y finos. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 147 HORIZONTALES. — 1: Colera. — 2: Los. — Mecá (La). — 3: Imán. — Ar. — 4: Medina. — 5: Ato. — 6: Ba. — Cas. — 7: Cotata. — 8: Lo. — Pidan. — 9: Okto. — 10: Pariso. VERTICALES. — 1: Timbala. — 2: Cometa. — 3: Osado. — 4: Ni. — 5: Popón. — 6: Ema. — 7: Bi. — 8: Re. — Cádiz. — 9: Aca. — Cavado. — 10: Artesano.

NUMERO 148 HORIZONTALES. — 1: Bahía de Filipinas, donde fué destruida la escuadra española

DEPORTES

Por DEL CAMPO

PELOTA

Los partidos del domingo y lunes en Beti Jai en cuanto a brillantez, no desentonaron a los de días anteriores

Con la sesión celebrada ayer tarde culminaron los brillantes encuentros —pues así podemos calificarnos, pasando por alto alguno de ellos— habidos en las pasadas fiestas de San Mateo, y los aficionados, muy numerosos, que han asistido a los mismos han podido quedar satisfechos, ya que a la cantidad se ha unido la variedad, cosa muy difícil de lograr en la actualidad por la escasez de jugadores que se viene padeciendo. Así, la empresa ha sabido superar inconvenientes y montar combinaciones que, sin ser las anheladas con anticipación a las mismas, no han desmerecido lo más mínimo el interés del público.

El domingo, en función matutina, se jugaron dos partidos con la intervención única de aficionados de la provincia. En primer partido, Oñativu de Goñero y Huerzo, con un cuadro de ventaja en el saque, desde el tres, vencieron a Cañi y Cuco, de Albedra, por 22-16, no sin que éstos hubieran lo imposible por evitarlo. Muy bien estuvo el Oñativu, en quien apreciamos los progresos que va adquiriendo, así como Huerzo, también magnífico, siendo merecidamente su victoria. Los derrotados, Cañi y Cuco, voluntarios, pero nada más, sin realizar el juego acostumbrado.

Después, los hermanos Barbeito II y III sucumbieron ante Nalda y Zabala por 22-12. Saques del cuadro los dos bandos. El partido prometía ser muy interesante, y así fue el primero, pero solo en la primera decena de tantos resultó la lucha competitiva, ya que a esta altura al tercero de la disputa barbeita se le estropearon las «herramientas» y no pudo hacer el juego debido. Nalda y Zabala, pareja estimabilísima, se fueron derechos al final, sin grandes esfuerzos dejando a los hermanos en 12. Por la tarde, a las siete, en primer término jugaron Unanuno y Buerzo contra Carral y Mugica, con saques del cuadro y tres y tres, respectivamente. La pareja mixta vasco-navarra hizo lo que quiso de sus contrarios, apuntándose el triunfo sin dificultades por 18-10.

Después, Zardo de Mondragón y Echave VI se enfrentaron a Atano VII y IV, sucediendo los primeros del cuadro y los últimos del cuadro. Buerzo y Echave, demostraron esta condición en todo el encuentro. Fueron en casi toda la contienda destrozados de sus adversarios, dejando a su vez en 13-4 y 15-6. Atano VII realizó entonces una arremetida fantástica y estuvo a punto de dar con su enorme reacción un disgusto inabarcable a los confidados tenedores de papel, que se fueron en su contra desafortunadamente. El no lo consiguió fue por mostrarse adversa «Doña Suelga» que le desamparó en los momentos próximos al ejecutar algunas de sus jugadas maestras que no hubieran tenido devolución de haber resultado tan perfectas como bien conocidas. Llegaron a colocarse en 18-18 para terminar la pelota en 18-22.

Después, Zardo y Atano VII, ambos por beti. Los dos dejaron bien patente ese gran amor profesional.

El domingo, nuestro equipo titular se trató muy merecidamente de Zarauz los dos puntos positivos que se disputaban en este primer partido oficial de la temporada. Y decimos muy merecidamente, por que a pesar de que al final del encuentro el marcador solamente registraba una mínima diferencia favorable a nuestros colores no era realmente, la que correspondía al mayor dominio ejercido, ni al mejor juego desarrollado por el Haro sobre los propietarios de «Arzobaldia».

En efecto, el «Haro Deportivo» fue en todo momento muy superior al conjunto zarauzitarra, y sólo la desgracia estuvo a punto de malograr un resultado que casi desde los primeros momentos de la lucha estaba decidido. El neto dominio nuestro no se tradujo a hechos positivos hasta mediado el primer tiempo en que Sení puso remate a uno de los múltiples avances de la delantera blanquiniega, con un imponente tiro cruzado de izquierda que inauguró el marcador, terminando con este resultado la primera mitad.

A poco de comenzar la continuación se castigó al Haro con un penalty, que el Zarauz tradujo en el tanto del empate. Unos momentos después consiguió espléndidamente Clavijo el segundo gol nuestro, y poco más tarde, Verde aumentaba la diferencia con un nuevo tanto logrado de un formidable voleo que llevó el marcador al equipo contrario. Cuando el partido se había puesto en 3-1, todas las líneas avanzadas carburaban a la perfección con esa tranquilidad que siempre proporciona la diferencia de tanto, el mayor dominio y la manifiesta superioridad sobre el contrario, hizo acto de presencia en el campo la desgracia y antes hemos hecho retroceder con escasas diferencias de tiempo, se lesionó el portero titular, Avellaneda, al realizar una violenta tirada, siendo sustituido por Pesos que tuvo una actuación muy deficiente: abandonó Sení el terreno

PARTIDOS DE PRIMERA DIVISION

ATLETIC DE BILBAO, 10 ZARAGOZA, 1

BILBAO.— Almeaciones: At. de Bilbao; Carmelo; Canito; Areta; Garay; Manolin; Nando; Iriondo; Panizo; Venancio; Gárate y Gaizna; Zaragoza; Vélez; Celso; Jugo. Esquerdá; Bello; Venys; Nogueras; Hernández; Zubeldia; Ojinaga y Tiso.

El primer tiempo ha resultado muy competido, pero siempre con mejor dominio del Atlético. En el segundo tiempo, los locales han dominado casi constantemente hasta el último cuarto de hora en que los bilbaínos han frenado mucho ante el tanto que habían logrado, y entonces el Zaragoza ha podido ir al ataque, aunque sin nada práctico por la ineficacia de su delantera.

El encuentro ha sido fácil para los bilbaínos, como lo demuestra el copioso resultado. A los 6 minutos ya obtuvo el Atlético su primer gol por obra de Gárate, al recoger un pase de Iriondo. Un minuto des-

pués, Panizo, de un gran tiro, marcaba el segundo tanto. El propio Panizo obtiene poco después el tercero. Faltando cinco minutos para terminar el primer tiempo, se lesiona Bello en una rodilla y tiene que retirarse del campo, saliendo al comenzar el segundo tiempo. Ha habido otro gol bilbaíno en esta primera parte, que ha terminado con el resultado de cuatro a cero, marcado este último por Gárate.

En la segunda mitad, a los siete minutos, Manolin, desde el centro del campo, ha logrado con un formidable tiro el quinto. Cinco minutos después, el propio Manolin ha lanzado un chut que el portero ha desviado a comer, y al sacar éste Iriondo, Venancio consigue el sexto gol. Poco después, Gaizna ha marcado el séptimo de un tiro raso. Un minuto más tarde, Venancio ha pasado a Panizo y éste marca el octavo gol. A los 30 minutos, el Zaragoza, por medio de Hernández, ha logrado el tanto del honor. Apenas transcurrido un minuto,

Gaizna marcaba el noveno, y poco después, Panizo, burlando a varios contrarios, marcaba el décimo y último tanto de los bilbaínos. El Atlético ha hecho un partido magnífico, jugando como le ha apetecido e imponiéndose plenamente. A pesar del elevadísimo tanteo, el portero del Zaragoza ha hecho muchas y muy buenas paradas. El arbitraje de Azón, excelente.

ATLETICO DE TETUAN, 2 CELTA DE VIGO, 1

TETUAN.— Dominio local, pudiéndose decir que durante los 45 minutos de la primera parte el Atlético jugó en el campo del Celta. El primer tanto tetuaní lo consiguió Manolin al rematar un centro de Patricio.

Poco después, Omedo, en jugada personal, logra el empate, con el que se llega al descanso. En la segunda parte, el juego es más nivelado, manteniéndose el empate hasta los 8 minutos, en que Manolin, en jugada personal, establece el dos a uno definitivo.

ATLETICO DE MADRID, 1 BARCELONA, 1

MADRID.— El Barcelona tuvo la suerte de marcar el primer tanto de la tarde, y después, consenciente de su segura defensa, retrasó todo el equipo para mantener su ventaja, y cuando llegó el gol del empate por medio de Juncosa, aún más reforzó el sistema defensivo. La delantera del Barcelona fue lo más flojo del conjunto, ya que ninguno de sus elementos hizo nada notable. Medios y defensas actuaron con seguridad, así como el guardameta, Ramallets, que hizo dos o tres paradas fenomenales. Cuando el equipo quedó con diez jugadores, por expulsión de Martín, siguió con la misma táctica defensiva.

A los once minutos llegó el gol del Barcelona en un avance aislado de los azulgranas con jugada de Basora por la izquierda, terminada con un centro que Tinte falló mentalmente y dio ocasión a Nicolau para cruzar el esférico. Hasta los veinte minutos no llegó el gol del empate. José Luis, en posición de extremo derecha, corrió la pelota para pesarla a Juncosa que, internado, soltó un zambombazo junto al poste que fue el gol del empate.

BARCELONA.— Comienza el partido con unas buenas arremetidas del Español, que obliga a Alonso a intervenir en última instancia. A los seis minutos se lesiona Gabriel Alonso, y dos minutos más tarde debe pasar a extremo izquierdo.

Los premios se distribuyeron de la siguiente manera: Copa del Excmo. Sr. gobernador civil, Escuela de San Sebastián. Copa del jefe provincial del Movimiento, Escuela de Zaragoza. Copa del Ilmo. Sr. jefe de la base aérea, señor Fernández Pérez de Bilbao. Copa del Ilmo. Sr. jefe de la Maestranza Aérea, Escuela de Valencia. Copa del Ilmo. Sr. alcalde de Logroño, Escuela de Bilbao.

La exhibición de aeromodelismo del Frente de Juventudes constituyó un señalado éxito

Se batió una marca europea

Durante los días 22 y 23, a las once de la mañana, en el campo de Las Chiribitas, pudimos presenciar la magnífica exhibición de aeromodelismo que preparó el numeroso público, ávido de presenciar esta clase de pruebas. En ella participaron representaciones de las Escuelas de Aeromodelismo del Frente de Juventudes de San Sebastián, Valencia, Zaragoza, Bilbao, Calahorra y Logroño.

Las brillantes clasificaciones logradas a lo largo de su corto historial quedaron plenamente justificadas por el triunfo en la insuperable exhibición que, ante el público riojano, realizaron. En ella se pudo admirar la belleza del vuelo del sencillo velero hasta el más moderno avión de reacción. La Escuela de San Sebastián, exhibió el funcionamiento de un avión categoría C, especial de velocidad, con motor de explosión de 10 c. c., con un desarrollo de 1 HP. de fuerza, alcanzando en vuelo circular, una velocidad de 150 a 160 km. hora; asimismo, exhibieron el funcionamiento de un avión reactor que ha superado el record europeo con una velocidad de 232 km. hora, efectuando la exhibición en vuelo circular sobre el campo. También presentó la Escuela guipuzcoana una avioneta que respondió magníficamente a todos los ejercicios; la equipada con motor Diésel de 5 c. c. Esta Escuela, en colaboración con la de Zaragoza y el señor Pérez, de Bilbao, realizaron un vuelo de conjunto con tres aparatos que fue del máximo agrado del público.

La Escuela de Zaragoza presentó una avioneta equipada con motor Holson 60, que respondió maravillosamente, colaborando con el resto de sus aparatos al brillante éxito de la competición. La Escuela de Valencia, entre varios aparatos, presentó un magnífico tipo de reactor que alcanzó una velocidad extraordinaria. La Escuela de Bilbao presentó un avión reactor que, al igual que los de las distintas Escuelas, realizó un soberbio vuelo. El señor Pérez, de

AERO CLUB DE LOGROÑO

AVISO

La Junta Directiva tiene el honor de comunicar a los señores socios que el próximo sábado, día 29, tendrá lugar, en el Gran Hotel, una cena de gala, y que la retirada de tarjetas en Secretaría habrá de hacerse antes de las diez de la noche del día 28.

CASA DE LA MOTO

Agencia oficial para Logroño y provincia de MOTO GUZZI HISPANIA y materiales eléctricos MARELLI Adoratrices, 6 Teléfono 2866

¡Atención, ARNEO y CALAHORRA!

EL FAMOSO

Circo de México

en su visita a España actuará CON TODA su gigantesca Compañía y su GRUPO COMPLETO de ANIMALES AMABSTRADOS, en ARNEO, los días 27 y 28 del actual, y en CALAHORRA, el domingo 30 y el lunes 1.º de octubre UN SUPER-DESLUMBRANTE ESPECTACULO LO QUE USTED NUNCA VIO

¡LOS GATOS CABALLISTAS!

CABALLOS EN ESCENA, CHIMPANZÉS, OSOS, PERROS, SIMIOS, AVES, MACACOS, ETC. 100 ARTISTAS DE TODAS LAS RAZAS, 100. ¡¡SERÁ UN ACONTECIMIENTO!!

CIRCO AMERICANO

Instalado junto CASTILLO DOLORES. ÚLTIMOS DIAS! ¡EL CIRCO QUE TODO LOGROÑO COMENTA! ¡Por su grandiosidad! ¡Por su programa! ¡Por su payasos! ¡Por su fastuosidad!

128.000 ESPECTADORES QUE LO HAN VISITADO EN LOGROÑO LO CALIFICAN DE ¡¡SENSACIONAL!!



HOY 2 FUNCIONES 8 Tarde y 11 Noche

— AVISOS — Mañana, a las 11, gran concurso de chistes y fiesta de la risa como homenaje a los clowns MITCHEL-TONETTI Próximo jueves, DESPEDIDA con TRES funciones. A las 5, extraordinaria infantil. Taquillas abiertas a partir de las 12 de la mañana.

VOLPI (ITALIANO), VENCEDOR ABSOLUTO DE LA VUELTA CILISTA A CATALUÑA

MASSIP GANO EL PREMIO DE LA MONTANA

Poblet triunfó en la última etapa con una ventaja de más de nueve minutos sobre el segundo clasificado

BARCELONA, 23.— Miguel Poblet ha sido el brillante vencedor de la etapa de esta mañana de la Vuelta Ciclista a Cataluña, desde Villanueva y Geltrú a Barcelona, con una final de diez vueltas en el circuito de la Exposición o sea en total 122 kilómetros. Poblet logró escaparse del resto de los corredores, entrando en el circuito del estadio con nueve minutos y diecisiete segundos de ventaja sobre el grueso de los corredores. Terminada la carrera se hizo entrega de los premios a los vencedores de la misma y al primero, el italiano Volpi, que ha sabido mantener la ventaja sobre sus inmediatos seguidores en la clasificación general, habiendo hecho una prueba de máxima regularidad. La clasificación de la etapa ha sido la siguiente: Primero, Poblet, en 3 horas, 35 minutos y 55 segundos; segundo, Volpi, 3-44-26; tercero, Massip, 3-44-27. En cuarto lugar entró un pelotón de cerca de treinta corredores. La clasificación general es como sigue: Primero, Volpi (italiano), en 47 horas, 12 minutos y 57 segundos; segundo, Massip, 47-16-40; tercero, M. Rodríguez, 47-16-44; cuarto, Serra, 47-18-16; quinto, Sanz, 47-19-2; sexto, Loroño, 47-19-4; séptimo, Trobat, 47-21-02; octavo, Vidal Porcar, 47-33-6; noveno, Guicó (italiano), 47-24-06; décimo, Silva, 47-27-4, hasta 38 clasificados.

El promedio alcanzado por el vencedor en el total de la carrera, es de 30'662 kilómetros por hora. Del Gran Premio de la Montaña ha resultado vencedor el corredor Francisco Massip.—(Aifil).

Cartelera de espectáculos

HOY-Teatro Brefón

Gran Compañía de Comedias Argentinas «PÉPITA SERRADORI» En funciones de despedida TARDE: 7.30. NOCHE: 11 ESTRENO, con la comedia en tres actos, original de Roberto A. Tallo y Eliseo Montaine

La oculta verdad

Magistral interpretación de toda la Compañía Nota: Taquilla abierta desde las ONCE

Durante los días 28, 29 y 30 del actual COMPANIA TITULAR DEL TEATRO BENAVENTE, de MADRID Primera actriz: JOSITA HERNAN. Primer actor: MANOLO COLLADO

Obras a representar: «LO CURSI», de don Jacinto Benavente; ESTRENO «FUE EN MOLOKAI» (El esposo de Cristo), original de José Antonio Verdugo Torres, y «AUSENCIA», ESTRENO original de Agustín de Figueroa.

Con la actuación de esta Compañía se presenta al público de Logroño la ocasión de ver y admirar a la encantadora actriz JOSITA HERNAN antes de su retirada de la vida escénica, ya que su última actuación teatral será en esta plaza.

MUY IMPORTANTE:

A partir del día 26, queda abierto el ABONO. — Precios — BUTACAS DE PATIO de 15 fila a la 13, los tres días, 36 Ptas. BUTACA DE PATIO de la fila 14 a la 20, los 3 días, 30 Ptas. MANANA:

Teatro Moderno

ESTRENO CUMBRE!! UNA PELICULA ESPECTACULAR Y GRANDIOSA COMO LA «EPOCA IMPERIAL DE CARLOS III» AMARITO RIVELLES, en

La Leona de Castilla

(LA TRAGEDIA DE MARIA DE PADILLA, UNA MUJER ESPAÑOLA QUE HIZO HISTORIA) (Tolerada menores)

Hoy-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE) 1.—Excepcional estreno Metro

Los tres mesqueteros

(En tecnicolor) (Tolerada menores) Con LANA TURNER, GENE KELLY, JUNE ALLYSON y VAN HEFLIN ¡Impresionantes duelos!... ¡Excitantes aventuras!...

2.—RICHARD WIDMARK de nuevo en acción. Corazones con tensión ante la Furia en el trópico Con LINDA DARNELL y VERONICA LAKE (Autorizada mayores)

Hoy-CINEMA DIANA

CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE) 1.—GRANDIOSO ESTRENO «FOX»

FLECHA ROTA

(En tecnicolor) Con JAMES STEWART (Tolerada menores) 2.—La emocionante superproducción «FOX»

El demonio del mar

Con RICHARD WIDMARK y LIONEL BARRYMORE (Tolerada menores)

HOY! BIALTO

CONTINUA desde las CINCO (Último pase aproximado, a las ONCE de la noche) ¡ULTIMAS PROYECCIONES en PLENO EXITO de la excepcional superproducción

El sueño de Andalucía

(En tecnicolor) Con LUIS MARIANO y CARMEN SEVILLA (Tolerada menores)

HOY. Frontón Cinema

CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE) 1.—UN FILM ALBOCCIONADOR QUE APASIONA

BALARRASA

Con Fernando FERNAN GOMEZ (Tolerada menores) 2.—La extraordinaria película «FOX»

De Ilusión también se vive

Con MAURGEN O'HARA y JOHN FAYNE (Tolerada menores)

HOY-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO ENTRADA UNICA: 6 Ptas. ULTIMAS PROYECCIONES en pleno éxito de la formidable superproducción

ARENAS SANCRIENTAS

TWO JIMA JOHN WAYNE • JOHN AGAR ADELE MARA • JULIE BISHOP DIRECTOR: ALLAN DWAN Tol. menores (Salón refrigerado)

PANADEROS!!

HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C/VALLEJEDIANA TELEFONO 1389 • LOGROÑO

Motores Eléctricos Valdovinos

Calvo, Sotelo, 20 Teléfono 1793

Hoy-Teatro Español

INSTALADO EN EL SOLAR DE COVARRUBIAS ¡GRAN ACONTECIMIENTO! PRESENTACION DE LA GRAN COMPAÑIA DE

Sketch cómicos y variedades

Funciones desde las cuatro de la tarde

Teatro Español

Precios populares en taquilla

En la Prisión Provincial de Logroño se celebró ayer la festividad de Nuestra Señora de la Merced

De grande y solemne puede titularse la fiesta que se ha celebrado en este establecimiento, el día de la Merced.

A las diez de la mañana se celebró la santa misa en un altar profusamente iluminado y engalanado con el mejor gusto y mejores ropas litúrgicas. El capellán del centro pronunció el panegírico exponiendo la delicada misión de Madre para la Humanidad, siendo continua y eficaz, con singular fidelidad para los españoles, y hasta especialmente con los reclusos. Dedicó unos párrafos vibrantes y emocionados a los que han correspondido con su asistencia a la invitación cordial que se les hizo.

La Coral de la Iglesia de Santiago el Real, dirigida por don Justino Lasaña, interpretó metetes que entretuvieron a los asistentes.

Terminados los actos religiosos se obsequió a los penados con cigarrillos y dulces, que repartieron las señoras representando a Sección Femenina de Acción Católica, el Ropero de Concepción Arenala y Patronato Central de Redención de Penas. Presidieron representaciones del Excmo. señor gobernador militar, de la Policía Armada, del Ilustre Colegio de Abogados, de la Guardia de Franco y señor presidente del Tribunal de Merced.

Y cumpliendo lo ordenado por la Superintendencia, se sirvió a los reclusos con selecta comida, postres de uvas, melocotones y dulces.

El Ropero Concepción Arenala, de que es presidenta la infatigable doña Saturnina Uragul, viuda de Turrientes, tan conocida y querida

Conservar bien sus calzados

Medias suelas de goma de auto, medias suelas de caucho, medias suelas de cuero y todos los trabajos en la industria del calzado. Si le oprimen sus zapatos, trájalos y no sufrirá más. Vea nuestra muestra y consulte nuestros precios. No tienen igual.

RODRIGUEZ PATERNA. 20.

MOTORES DIESEL

nuevos, para usos agrícolas e industriales. Marcas «Lister», «Cott», «Deutz» y «Massey».

ADHER, S. A. — Claudio Coello, 5. MADRID.

CASADO ENSEÑANZA DE CONDUCCION

SANTOS ASCARZA I. E.

ADUANAS

NUMEROS 1 y 2 EN LA ULTIMA CONVOCATORIA

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

FLIXIR STOMACAL SAIZ DE CARLOS

IMPORTADORA DE RODAMIENTOS

ROBERTO VILLAMOR

COMINES A BOLSAS Y RODILLOS. — AXIALES SIMPLE Y DOBLE EFECTO. — COMINES RADIALES UNA Y DOS HILAS DE BOLSAS OSCILANTES A BOLSAS Y RODILLOS. — COMINES DE CONTACTO ANGULAR. — COMINES «TIMKEN».

GRAN SURTIDO EN EXISTENCIAS DE IMPORTACION Y NACIONALES. — MARCAS DE TODA GARANTIA.

IPARRAGUIRE, 29. — TELEFONO 11506. — BILBAO.

Representante: Don Francisco Gómez Garmendia. — República Argentina, 6. Teléfono 2790. LOGROÑO.

EL DENTIFRICO DE GARANTIA CIENTIFICA

PROFIDEN

SE PRUEBA UNA VEZ SE ADOPTA PARA SIEMPRE

FERIAS EN TARAZONA DE ARAGON

DE TODA CLASE DE GANADOS

durante los días 4 al 7 de octubre

Importantes premios en metálico

Buenas y abundantes comunicaciones por ferrocarril y carretera

Las ferias y fiestas de San Mateo continuaron en los dos últimos días con animación creciente

Las fiestas finiquitan y, no obstante, parece como si estuvieran comenzando o se hallaran en su apogeo; tal es la animación que se nota en toda la ciudad, con la contribución de forasteros lo mismo de los pueblos de la provincia que de los de las más o menos cercanas a nuestra capital. Bilbao, Pamplona, Vitoria, San Sebastián, Zaragoza, etc., se han volcado sobre la capital de la Rioja en un alarde de compañerismo, ya que de muchos son conocidos de antiguo y otros han confirmado lo que de oídas ya sabían. Diganlo, si no, los llenos registrados en nuestros centros de recreo en todos los aspectos, y la cantidad de comensales que ayer se reunieron en el frontón Beti Jai para acompañar al hijo predilecto de Logroño es elocuentísimo señor don Eduardo González Gallarza, ministro del Aire.

La mañana del domingo amaneció amenazadora pero no llegó a oscurecer ni siquiera a decrecer la alegría callejera. La lluvia respetó nuestro programa hasta entrada la noche y después no hizo más que refrescar el ambiente para mitigar el calor. Y francamente bueno fue el día de lunes, sin paliativos de ninguna clase.

Espectáculo visto y, sin embargo, siempre nuevo, constituye la Fiesta de la Jota que, en su segunda audición, tuvo tan resonante éxito como en la primera. Crece la afición, y con ella el gusto por esta expresión, por esta música tan enraizada en el alma de la nación española.

Y qué diestros del espectáculo nuevo en Logroño: el teatro de Marionetas? Si fueran capaces de expresión exacta, mejor que nadie lo diría la población infantil, que

PROGRAMA PARA HOY

A las ocho de la mañana, danzas. A las doce, en el río Ebro, y lugar conocido por la Playa, campeonato provincial de barcos y natación, para Grupos de Empresa y productores. Se otorgarán importantes premios.

A las doce y media, concierto, en la Góndola del Dr. Zubia por la banda municipal, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: «Fiesta en Sevilla», pseudoble, Dorado; «Morales», (capricho), Pacheco, y «Agua Azul carillos y Aguardiente Cuelco».

Segunda parte: «Rapsodia asturiana», Sanz, y «La Alegría de la Huertita», Chueca.

A las 10'30 de la noche, concierto musical en El Espolón, terminado el cual y como final de fiestas, se quemará una espectacular traza.

DUWARD

RELOJ PERFECTO

EN LAS BUENAS RELOJERIAS

REPRESENTACION D. E. R. S. A.

CONSUMIDORES

ALBUMINA CRISTALIZADA

Y EN POLVO (tipo rápido), no efectuadas compras sin antes consultar precios con la firma de garantía.

F. Solé Graells

ARTICULOS PARA CONFITERIA

C. TARRAGONA, 105. BARCELONA

SORRESUELDO

ganarán personas que trabajen en Bancos u oficinas de mucho personal. Escríbala a Meseras, Balmes, 112. BARCELONA

Avicultores! Ganaderos!

Productos MUEL para Granjas

HARINAS DE PESCADO

de Ourne, Euzaco; Alifan

MUVELEX

(Aceite Hígado Bacalao)

Julio Ruiz de Velasco

Avda. Antonio 12 BILBAO

INVICIA Radio

TECNICA DEL MAÑANA EN LOS RECEPTORES DE HOY.

MODELO 5304 "CEYLON"

3 Válvulas - Corriente alterna - 5 bandas de onda - Equipado con «TROPIC-BLOCK» PASTAS L07B

MODELO 5402 "SAIGON"

4 Válvulas - Corriente alterna - 4 bandas de onda - Equipado con «TROPIC-BLOCK» PASTAS 2,500

MODELO 5501 "FLORIDA"

3 Válvulas - Corriente alterna - 3 bandas de onda - PASTAS 2,500

Nueva creación INVIETA modelo 5304 «CEYLON» - 5 válvulas de la serie RIMLOCK-4. TRES BANDAS de onda. Caudales «TROPIC-BLOCK» Equipado con «TROPIC-BLOCK» que protege los puntos clave del receptor contra los procesos de humedad y calor. CAMBIO-TENSIONES de 90-110-125 voltios. MUEBLE de fines readeros, de líneas sencillas y elegantes, diseñado especialmente a fin de lograr con un altavoz de 5" Inch Permanente «ALNICO V», una fiel reproducción con una notable potencia.

ANUNCIOS OFICIALES

Subastas de maderas de la pertenencia del Ayuntamiento de Villoslada de Cameros

Con sujeción al pliego de condiciones generales y económicas que obra en la Secretaría del Ayuntamiento, con intervalo de 15 en 15 minutos, a las ocho de la mañana del día 28 del actual mes de septiembre, tendrá lugar en la Casa Consistorial la subasta de los lotes de maderas y leñas que a continuación se indican:

Número de orden	Hora de la subasta	Clase y núm. de árboles o leña	Cantidad métr-cúbicos	TASACION mínima	TASACION máxima	Indemnizaciones Pesetas
1.ª	8,00	100 pinos	100,281	20.571'36	28.060'86	472'19
2.ª	8,15	102 "	103,046	21.671'60	24.268'30	483'98
3.ª	8,30	100 "	106,781	22.457'11	25.459'58	498'19
4.ª	8,45	82 "	80,396	16.905'92	18.000'10	394'79
5.ª	9,00	62 "	132,819	27.232'22	30.561'42	595'70
6.ª	9,16	150 "	131,908	27.741'87	31.063'01	593'75
7.ª	9,30	120 "	139,964	30.558'34	34.084'03	626'90
8.ª	9,45	127 hayas	184,294	33.366'43	37.120'60	778'41
9.ª	10,00	72 "	102,267	19.827'26	22.461'61	480'01
10.ª	10,15	100 "	128,425	26.192'28	30.000'08	578'18
11.ª	10,30	116 "	119,882	25.700'30	28.196'53	549'23
12.ª	10,45	93 pinos	114,238	23.842'82	27.688'11	529'04
13.ª	11,00	92 "	145,690	32.251'10	37.209'28	643'58
14.ª	11,15	62 "	118,786	25.827'48	29.033'24	635'06
15.ª	11,30	140 "	175,853	36.702'27	42.621'49	789'25
16.ª	11,45	125 "	169,281	38.618'07	44.361'41	742'54
17.ª	11,50	130 "	155,597	34.416'90	39.836'10	686'62
18.ª	12,16	16 hayas	26,431	5.364'44	6.000'83	152'02
19.ª	12,30	81 "	53,095	10.867'94	12.190'87	270'06
20.ª	12,45	79 pinos	158,493	39.283'73	44.553'78	709'05
21.ª	13,00	44 hayas	88,189	16.777'68	19.185'57	418'69
22.ª	13,15	273 leñas roble	273,000	9.284'00	10.834'00	418'69
23.ª	13,30	leña de brezo	50,000	400'00	450'00	84'66

Las subastas se llevarán a efecto con arreglo al Reglamento de Contratación Municipal de 2 de julio de 1924 y demás preceptos de aplicación porque las mismas se rigen.

El pliego de proposición a que han de sujetarse los licitadores se halla de manifiesto en la Secretaría Municipal.

Villoslada de Cameros, 12 de septiembre de 1931.

El Alcalde, Félix Martínez

Crónicas de la Región

MARCO, 24

EL SABADO EN EL BRETON.—Organizadas por Acción Católica, y a beneficio de la Casa de Ejercicios Espirituales «Jesús Obrero» de la H. O. A. C., se celebraron el pasado sábado, con mucho concurrido de público, en el Teatro Bretón de los Herreros, unas interesantes funciones de tarde y noche, que constituyeron el éxito artístico y económico que se esperaba. En ellas se proyectó, en la primera parte, la maravillosa película titulada «Capitán intrépido», que volvió a ser vista con mucho agrado. En la segunda parte la exquisita artista señorita Teresita Martín hizo gala de sus extraordinarias condiciones como cantante en la interpretación irreprochable de la canción de Ponce «Estrellitas», en la romanza de «El barbero de Sevilla», y en «Maravillas», de Mariano Torroba, dando fin a su meritoria actuación con el bolero a dos voces «Los diamantes de la corona», en el que intervino con gran acierto la señorita Esther Aultiz, siendo ambas calurosamente ovacionadas.

Completó la parte artística de la velada un nutrido coro de bellas señoritas, quienes bajo la experta dirección de don José María Encigalupé, vocal artístico de S. R. 3.ª y subdirector de la banda municipal, interpretaron la góndola asturiana a dos voces «Romera de San Andrés», la bella canción de A. Mengote, a tres voces, «La alondra mañanera», la canción montañesa, «Bres alta y delgada» y «El molinero mañanero», a tres voces de C. Sáez Adama, todas las cuales fueron acogidas con verdadero entusiasmo, traducción en prolongadas y merecidas ovaciones.

Felicidades muy cordiales a los organizadores e intérpretes de este verdadero regalo artístico, y muy singularmente a la señorita Teresita Martín, que fué magníficamente acompañada al piano por don José María Goitia.

Última no poder prodigar estas veladas de arte hasta conseguir ha-

cerías gustar y comprender a los pocos, afortunadamente, que, faltos de la necesaria cultura y educación, son incapaces de todo sentimiento espiritual.

De todas las maneras, y hasta tanto se localice la citada fundación, bueno sería establecer en las localidades altas del coliseo una vigilancia todo lo más rigurosa posible, con el fin de localizar a los egamberos, que ya en los locales de espectáculos, o en la calle, hacen gala constantemente de su ineducación, y que son los que, lamentablemente, con su conducta, llegan a poner en entredicho el tan calificado buen concepto que de siempre tuvieron los ejarrosos como amantes del arte en todas sus manifestaciones, y respetuosos con todo el mundo. Castigando a ese desagradable grupo de egamberos con la severidad necesaria, evitemos su posible propagación y valsemos por el buen nombre de Haro. A la actuación de los agentes de la autoridad debe prestarse la colaboración ciudadana.

PRESENTACION DEL ORFEO MIRANDES

—Patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento, y a beneficio de las obras de la cripta del Santo, se presentó en el Teatro Avenida el Orfeo Mirandés, que interpretó maravillosamente diversas composiciones de su extenso y variado repertorio. El público, que en gran número acudió al citado Teatro premió con abundantes y merecidas ovaciones cada una de las diversas obras interpretadas.

OBSEQUIO.—La Cooperativa de Labradores y Ganaderos de esta ciudad, y con la consignación que tiene para fines benéficos, obsequió con una comida selecta a todos los internados en la Beneficencia y Hospital particular de esta ciudad.

LAVADORES ELECTRICAS «OTSEIN»

Marrodán y Rezola, S. L.—Logroño.

SANTO DOMINGO, 22

LAS FIESTAS.—Con escasa animación, en relación a años anteriores, han transcurrido nuestras tradicionales fiestas de Gracia y Hermosilla. A pesar de ello, las procesiones con la imagen del Santo y con la del beato Jerónimo Hermosilla, presididas por las autoridades y con acompañamiento de la banda municipal, fueron expresiones del fervor de los calcatañeses hacia su Santo Patrono y el hijo de la Calzada, beato Hermosilla.

CONCURSO DE GANADOS.—Con-

SEMILLA DE ALFAFA

SE TRILLA en la carretera de Viana.

MUEBLES RIOJA

LOS MAS BARATOS

C. Sotelo 14 — Teléf. 2361

CORREAS TRILLADORA

ACCESORIOS MAQUINARIA AGRICOLA

ENRIQUE MIRET ESPOY, S. A.

Independencia, 16. Tel. 21235 ZARAGOZA

GUIA SANITARIA

URBINA

Corazón y Pulmón

Horas de consulta: De 10 a 1 y de 5 a 4.

Alfaguera Villanueva, 2. 2.ª

Teléfono 17-17. (C. S. P. 116.)

Fernando L. Muñoz

Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial

RESPIRATORIO

Consulta de 12'30 a 2 y de 2 a 2 B. Herreros, 10. T. 1615 OSP-273

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCUlista DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta diaria

Once Junio, 18. ent. (C.S.P. 8)

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

MURO DE LA MATA, 5, 1.ª

Teléfonos: Consulta, 31-29

Domicilio, 28-08.

(C. S. P. 12.)

Jesús Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

Vara de Rey, 15. ent. Izq. Tel. 2611

(C. S. P. 12. 2)

A. Sáez Ameyugo

PARTOS Y GINECOLOGIA

Siervas de Jesús, 3, 1.ª. HARO. (C. S. P. 181.)

S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial

PULMON - CORAZON - FISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.

Vara de Rey, 7, 1.ª Izq. Tel. 2322

(C. S. P. n.º 66)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oidos

EN HARO: Plaza de la Paz, 12. LOS MARTES 1.ª y 3.ª de mes. De 10 a 2.

EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, LOS MIERCOLES 1.ª y 3.ª de mes De 10 a 12. (C. S. P. n.º 24)

Melendo Lorente

Diplomado en Cirugía General y Ortopedia de Sanidad Militar por oposición.

DIRECTOR Y JEFE DEL SERVICIO DE CIRUGIA DEL HOSPITAL MILITAR

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7

DRES OASTROVIEJO 1.ª

Teléfono 3190.

(C. S. P. 231)

Eugenio Mz. Iñiguez

Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y (Hematología del Hospital Provincial)

CIRUGIA GENERAL - HUESOS ARTICULACIONES

CLINICA DE LA SANTA CRUZ

(C. S. P. 269)

CLINICA Ntra. Sra. del Pilar

RINON Y VIAS URINARIAS

Médico director: C. Montoyo

C. S. P. 319

DOCTOR ZAMORANO

Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.

DIGESTIVO Y CIRUGIA

Duquesa de la Victoria, 41 - Teléfono, 2310 - (C. S. P. 55)

A. FERNANDEZ MARRODAN

Enfermedades de los RINONES y VIAS URINARIAS

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1

VARA DE REY 12. TELEFONO 23-16

CLINICA OFICINA

MILICIAS 68. TELEFONO 24-37 (C. S. P. 80)

SE HA INCENDIADO EL REAL MONASTERIO DE SAMOS

Hundimiento de una asa en construcción en Madrid resultando cuatro muertos y 12 heridos

LUGO, 24.—Un incendio se ha declarado en el monasterio de la Real Abadía Benedictina de Samos. Parece ser que el fuego se originó en las destilerías del licor que allí se fabrica y en las que hay almacenadas grandes cantidades de alcohol.

Las llamas se propagaron rápidamente a todo el edificio, que corre inminente peligro y, según noticias recibidas a última hora, se teme que haya habido desgracias personales.

Este monasterio encierra incalculables riquezas, especialmente en su biblioteca.

El incendio ha destruido casi por completo el histórico edificio, sede de sabios y de santos varones, y una auténtica obra de arte de la antigüedad. Solamente ha podido salvarse la magnífica iglesia conventual en la que recientemente ha sido instalado un moderno órgano y en la que ardió una parte de la sacristía.

Con actos de gran ayo se lograron salvar la mayoría de las obras que reposa en la biblioteca, cuyo local fué totalmente pasto de las llamas, quemándose más de la mitad de los libros.

Alrededor de un centenar de monjes del monasterio han quedado sin albergue, y el gobernador civil ha puesto a su disposición varios autocares para que se trasladan a lugares adecuados.

El abad intruso, P. Mauro, que tantos desvelos prodigó para el engrandecimiento de su monasterio, se hallaba en Lugo cuando se declaró el incendio.

MADRID, 24.—Aunque todavía no hay informe técnico del asunto, parece que el derrumbamiento de la casa de la calle de Federico Rubio se debió al reblandecimiento que, como consecuencia de las lluvias de estos días, experimentaron algunas de las vigas del hormigonado de la construcción. El edificio estaba muy adelantado en su construcción, hasta el punto de que 11 de los 26 obreros que trabajaban en ella lo hacían en la última planta. Dos de éstos, precisamente, quedaron misteriosamente suspendidos de una viga del sexto piso cuando se produjo el hundimiento.

Hasta el momento, el número de muertos se eleva a cuatro y el de heridos a 12. Es de temer que fallezca algún otro herido. Como cuando se produjo el siniestro faltaban unos minutos para la salida del trabajo, había un grupo de familiares de los obreros al lado del edificio, y aunque no se registraron desgracias entre ellos, se produjeron dolorosísimas escenas al ver cómo quedaban sepultados sus padres y maridos.

Se da la circunstancia de que la casa inmediata a la que se ha derrumbado hoy es también propiedad del Sr. Díaz Guerra y está ya terminada y habitada, pero durante su construcción se produjeron en la misma dos derrumbamientos, aunque afortunadamente no hubo que lamentar víctimas, por producirse en momentos en que se había terminado el trabajo.

El almirante Regalado se posesiona del mando de la Escuadra española

EL PERRO DEL CAUDILLO, 24.—Se ha verificado el acto de toma de posesión del mando de la Escuadra española por el almirante Regalado, al que le hizo entrega el almirante Pastor Tomasety.

A bordo del crucero "Almirante Cervera" se celebró la ceremonia de entrega por el almirante don Juan Pastor al almirante don Francisco Regalado, arriándose la bandera del primero e izándose la del segundo con los saludos al cañón.

LOS EX-CAUTIVOS

MADRID, 24.—En la iglesia de los PP. Mercedarios se ha celebrado a las once de la mañana una solemne función religiosa organizada por los ex-cautivos en honor de su Patrona, Nuestra Señora de la Merced. Durante la ceremonia se verificó la renovación del acto de consagración.

En la Delegación Provincial de Ex-cautivos, donde realizaron un reparto de ciento cincuenta donativos en metálico y se inauguraron las Obras de reforma del grupo escolar allí instalado, y al que asisten ciento sesenta y cinco niños y niñas, posteriormente se celebró una comida extraordinaria de hermandad.

El ministro de Asuntos Exteriores regresa a Madrid

SAN SEBASTIAN, 24.—A primeras horas de la tarde ha emprendido viaje de regreso a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Marín Artajo, dando por terminada la jornada veraniega de su Departamento en San Sebastián.

ALQUILERES

ALQUILERES ALAMBRES Y BODEGA. Razon en Muro de Mata, 6, entlo. INCLUSIVE TOTAL amplio, entrada habitación, oratorio, Zulueta, Avenida Navarra, 14.

BAJO para alcazar, muy amplio, en 200 pías. Oseña, 17.

MEDIO PISO amueblado, con baño, orientación meridional, situado a matutino solo o señoras, Razon, Nueva Rioja.

EL MINISTRO DEL AIRE RECIBIO AYER.

(Viene de primera página)

participa a su pueblo con la memorable gesta, y por la atención que presta en la búsqueda de soluciones para cuanto redunde al mejor servicio de la Rloja.

Seguidamente, hizo uso de la palabra el filántropo riojano y huésped de honor del Ayuntamiento, don Miguel de la Cámara, residente en Chile y que actualmente pasa una temporada en la patria chica, quien hizo una detallada exposición de las actividades de la colonia española en Chile y concretamente de la riojana, la más importante de la misma en sus aspectos cultural, deportivo y, especialmente, en el benéfico, que es verdaderamente extraordinario por el alcance para los compatriotas necesitados, citando tomas de ayuda que llegaron a emocionar, por su trascendencia, a todos los comensales.

Resultó el españolismo de la inmensa mayoría de los españoles residentes en las Repúblicas hispanoamericanas y como se defiende a la Madre Patria cuando alguien intenta ofenderla, dirigiéndose al general Gallarza le dijo que él, al igual que por la mañana habían hecho las industrias básicas de la Rioja, quería hacerle oferta de algo, y ese algo era un ejemplar de la revista que en Chile edita la colonia riojana y la insignia del mismo, para él muy preciada, porque hace muchos años que le lleva sobre su solapa—actualmente es presidente de dicha colonia—y de la que se desprendía sólo por el convencimiento de que le hacía más honor el pecho del hijo predilecto de la Rloja. En medio de una fuerte evasión, prendió la insignia en la solapa del general Gallarza.

Este cerró el acto con breves pero emotivas frases en las que agradeció cordialmente los homenajes que se le habían tributado.

COLOCACIONES

- SIRVENTA con informes, poca familia, se necesita. C. Sotelo, 9, 2.º d.
- SIRVENTA con inmejorables referencias, se precisa en Murrieta, 8, entresuelo derecha.
- SIRVENTA, se necesita. Razon, Av. de Colón, 9, 3.º dcha.
- SIRVENTA, se necesita. Hermanos Moroy, 1, 1.º.
- PEÑOS, se precisan para construcción y moquetas. Informes. Oficina de Colocación. Referencia n.º 338.
- SIRVENTA se necesita para dos personas. 12 Lligero, 12, 1.º pta. lq.
- SIRVENTA para todo, con informes, necesita. Magnífico. Doctores. Castrotroje, 1, 4.º lqda.
- HAZEN FALTA torneros y ajustadores de primera mano retirados, pres de sus adobes. Escribir con referencias Hijos Zugaza, Durango (Vizcaya).
- PASTOR para ganado lanar, se necesita. Para informes y condiciones. Timoteo Gasadamon, en Sesma (Navarra), y Enrique González, en Calahorra.
- NIEBLA, se precisa en Once de Junio, 2, 3.º.
- SIRVENTA formal, se necesita para señora sola. Razon, Franco, 1, 1.º d.

GANADOS

- ALFALFA llega diariamente. Comparo clases y precios. Paja, pimientos, semillas. Contado y plazos. En Zulueta, Av. Navarra, 14, Logroño.
- AVICULTORES, ATENCION! Cereales de tribulación especial. Repasillo, pescado, hueso, encubierta, carne, alfalfa molida, aceite bacalao. En Zulueta, Av. Navarra, 14.
- CERDOS extraños, clase superior, hasta cincuenta kilos, vende Arrieta. C/Av. Sotelo, 32. Teléfono 1893.
- OVINAS jóvenes merinas, para criar en diolator, vende Marcial Marjon, en Oñanduri.
- CABRAS, se venden o cambian por vacas 40 pías andos y sobre andos. Informes, Ramón Sabilla, en Autol.
- VACA recién parida con 22 litros de leche, cuarto pario, vende Julio, Mediano, en Varca.
- OVINAS chamarillas gordas, vende 45 José Rodríguez, en Entrea.
- MACHO burracho treinteno, alzado 160, vende a toda prueba Claudio Alceda, en Natera.
- POLLITOS Leghorn, el miércoles 28 en Granja Rloja, Vara de Rey, 41. Los pollitos tempranos cuesta 3.º o cuartos y dan muy buen resultado.

PENDIDAS

- Camisa blanca esbafador. Graduarán su entrega en G. Berceo, 25, 6.º lqda., Victoriano.
- Termera, que se extravió desde San Aemón el día 14 Graduarán su entrega Pedro Ortega en dicho pueblo. De lo contrario se tomará por hurto.
- Billetera con documentación, director y carnet conductor. Graduarán su entrega o envío Tomas Chavari, en Herillas.
- Chaqueta angora gris, otrizada en la iglesia de la Redonda el domingo. Se graduarán su entrega en "La Gran Ciudad de Londres".
- Cartera con dinero, carnet de conductor y talonario cheques, en el partido de Zubiri. Graduarán su entrega o envío de documentos en Rey Pastor, 31, 3.º.
- Reloj señora, redondo con cadena metal, el sábado por la noche. Se graduarán su entrega en el Banco Español de Crédito.
- Chaqueta señora, de angora, azul celeste Graduarán su entrega en Mola, 16, Cortidos.
- Puñeta blanca con piedras verdes con inscripción "Maria". Se ruega su entrega en G. Mola, 44, 4.º.
- Se ruega a la persona que encuentre un impermeable de color marfil, de pliegadas, en el Cine Rloja, la noche del día 23, lo entregue en Farmacia de Vallejo, donde se le graduarán.

que se le tributaban, y aludió a los riojanos residentes en América, tan admirablemente representados en estos actos por palmas tan calificados y beneméritos como los señores Baños y Cámara, a quienes rogó que fueran portadores de su más cariñoso saludo para todos ellos y el ruego de que sigan siempre honrando a la Patria.

VISITA A LOS CENTROS DE RECREO

Finalmente, el ministro, acompañado por las autoridades, visitó en primer lugar a la veterana sociedad "La Amistad", donde fué recibido con muestras de gran entusiasmo. El presidente, señor Barreras, hizo la ofrenda de un modesto pero cordial obsequio en breves pero efusivas palabras recordando cómo hacia 25 años había sido también la simpática sociedad honrada por la presencia del entonces capitán Gallarza, y al reiterarle su felicitación, le expresó la más profunda gratitud por todo lo que ha hecho por la Rloja y los riojanos.

Fuó un momento muy simpático que se repitió en el "Gran Casino", al que igualmente visitó a continuación y donde igualmente fué clamorosamente ovacionado y cordialmente observado.

También hizo acto de presencia en la vertebra popular del Espolón y finalmente, asistió unos momentos al "Círculo Logroñés", desde donde se retiró a descansar.

VISITA DEL MINISTRO A LAS OBRAS DEL CENTRO DE LOS BOSCOS

Terminado el partido de fútbol, cuya entrada gratuita nos es facilitada generosamente por la Junta del Deportivo Logroñés, esperamos todos los Boscos la visita de nuestro bienhechor insigne el Excmo. señor Eduardo González Gallarza, ministro del Aire, quien, acompañado del Excmo. señor gobernador civil y Ilmo. señor alcalde, se dignaron venir a visitarnos.

Nos emocionó ver con el cariño

Partidos de Primera División

(Viene de tercera página)

establece el empate. Un córner tirado por Arcas, remata Egea y pone el marcador dos a uno a favor del Español. Poco después consigue su tercer tanto por medio de Artigas. A los seis minutos de la segunda parte, Aiono saca una falta cerca de la banda, sale Trias en falso y Olsen, de cabeza, acorta la distancia con el segundo gol madridista.

Los minutos después, en pleno ataque del Madrid, avanza Joseito con el balón pegado al pie y cerca de la línea de corner centra fofo hacia puerta y Trias, al intentar despejar, mete el balón en la red. Es el tanto del empate.

Cuando faltaban pocos minutos para terminar, Colino logra en remate de cabeza el gol de la victoria española.

R. VALLADOLID, 4 R. SOCIEDAD, 1

VALLADOLID.—Los dos equipos pusieron gran entusiasmo en el juego. El primer tiempo fué de acusado dominio del Valladolid, en el que marcó dos goles, aunque en esta parte mereció haber resultado el partido con otros dos o tres tantos más.

Lolo cede la pelota a Oleina, y éste, de gran empuje, marca el primer tanto.

Igoa pierde una buena ocasión de empatar al lanzar alto un tiro cuando Saso había abandonado su puerta.

La Real, ante la presión vallisoletana, ejerce un estrecho marcaje, pero no puede evitar que a los 43 minutos se vea de nuevo batido con un gol marcado igualmente por Oleina, al recoger una pelota rechazada por Elzaguirre a tiro de Coque.

El segundo tiempo empieza con las mismas características de dominio local, pero a los seis minutos avanza Igoa y a portero batido, logra el único gol de la Real.

A los 24 minutos, Franco tira a puerta, rechaza Elzaguirre y vuelve a recoger el extremo vallisoletano, que cede a Lolo, y éste, de fuerte tiro, marca el tercer gol para los locales.

A los 23 minutos, el Valladolid se apunta el cuarto tanto por mediación de Oleina. Por la Real Sociedad los mejores fueron Epl e Igoa, y los medios hicieron un gran segundo tiempo.

D. CORUNA, 1 SEVILLA, 1

LÁ CORUNA.—Todo el primer tiempo fué de dominio y mejor juego de los coruñeses, a pesar de que actuaron en contra del viento.

El buen juego de los dos medios volantes y del interior izquierdo, Cabitos se impulsó en el campo.

El Sevilla, no obstante, hizo algunas escapadas, pero ya en esta parte tuvo que intervenir Bustos para salvar difíciles situaciones. Terminó la primera parte con el resultado de uno a cero a favor de los coruñeses.

El tanto fué obtenido por Carli, los a los 14 minutos, al rematar desde fuera del área, en forma impresionante, un buen servicio del delantero, centro Manolo.

En la segunda parte, el Deportivo presiona sin consecuencias contra la puerta sevillista. Además, Bustos se luce en espléndidas paradas a tiro de Mampolo, Carltos y Marquinez. En una ocasión, el poste derribe un cabezazo de Carltos.

Fuó a parti de la segunda parte de este tiempo, el Deportivo

que S. E. nos trató, dándonos afectuosamente la mano y preguntándonos el oficio y lugar de nuestro trabajo. Después, el bosco Miguel Pérez le dirigió un saludo de bienvenida y nuestro compañero Emilio Morán recibió el siguiente soneto del vate logroñés don Luis Barrón:

Cuando te remontabas en gigantesco vuelo sobre las raudas alas de tu Pegaso y en conquista gloriosa del filipino

estábamos los boscosos en sueño solamente. ¿Quién entonces pensara que el que volaba a lomos de nubes trocaba un día a tendernos su protección

alzándonos a nuestras regiones ideales? También, señor, contigo queremos elevarnos a mansiones en donde poder regenerar, aspirando a una vida y a una dicha mejor.

Por eso te rendimos nuestro rudo homenaje; a ver si pronto somos, ya que no [un personaje], de estos que aquí hoy estamos, cada uno un señor.

Nuestro Padre consiliario explicó a S. E. algunos asuntos de nuestra obra, interesándose mucho el señor ministro para que pronto pueda comenzar la edificación, hoy parada por falta de medios económicos, y tanto el señor gobernador como el señor alcalde prometieron insistir con los organismos competentes para que nos apoyen y amparen.

Agradecemos sinceramente, tanto al Excmo. señor ministro como a nuestras autoridades, su interés por nosotros y pediremos en nuestras oraciones al Señor les proteja con creces.

Un Bosco

Dificultades de confección nos impiden rediger en este número información gráfica de los actos de ayer.

VALENCIA, 3

VALENCIA.— Partido flojo, con alguna que otra jugada brillante por parte del Valencia. Lo mejor del equipo visitante fué la defensa, que neutralizó la mayor parte de los ataques locales. El primer tiempo terminó con uno a cero, gol marcado por Pérez Zabala al intentar defender un fuerte tiro de Caballo. En la segunda parte, el Gijón se animó, pero la iniciativa no pasó de manos del Valencia, que por medio de Pasieguito logra su segundo tanto. Antes de terminar el partido, Cabido realizó una magnífica jugada individual coronada con el tercero y último gol de la tarde. Buen arbitraje del señor Balcells.

LAS PALMAS, 1 SANTANDER, 1

LAS PALMAS.—Comienza el partido con dominio del Las Palmas, pero el Santander reacciona y el juego se nivela. Vuelven a dominar los locales, pero el visitante se defiende con energía y logra estabilizar el dominio, consiguiendo que se llegue al descanso con empate a cero. A los diez minutos de la segunda parte, en un fuerte ataque forastero, Revuelta marca el primer gol de la tarde de tiro alto y angulado, y a los 21 minutos centra Peña muy oportunamente el balón a la red, consiguiendo el empate con que se llega al final del partido.

Se incendia el autobús del "Segura"

ALMANSA, 24.—Anoche, el autobús de la matrícula de Murcia, número 9.055, que venía de Albacete con los jugadores del Segura que habían jugado en aquella capital contra el Maestranza, paró para repostarse de gasolina en el surtidor que existe en la carretera de Madrid, a la entrada de la ciudad. Durante la operación se incendió inopinadamente la gasolina y el vehículo comenzó a arder en su interior.

Los 50 viajeros que iban en el coche, jugadores, directivos y seguidores, se acorralaron precipitadamente por las ventanillas, sufriendo bastantes de ellas heridas y quemaduras de las que fueron asistidos en una clínica Cuatro de los jugadores resultaron con graves quemaduras en las piernas y brazos, así como la esposa del presidente, del club y otra señorita que les acompañaban, y seis viajeros más, con fuertes contusiones en la cabeza, manos y piernas, producidas por la rotura de cristales. El fuego pudo ser sofocado arrojando abrigos y tapas sobre el depósito de gasolina del coche.

Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ. — C. Sotelo, 16.

En Sestao (Vizcaya)

Se vende industria. Buen rendimiento. Única en su clase. Gran provecho. Por no poder atender. Informes: A. Delgado, H. Amargosa, 4, Albiñan, y J. Ibarra, Villanueva, 34, Sestao. Domingo se la cederá.

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADO. (Crónica de ARCS exclusiva para este periódico. Prohibida la reproducción)

(EL TUBO DE LA RISA), SIN SALIDA EN RECOLETOS

La obra de los enlaces ferroviarios que el pueblo madrileño apetece hace años, y muy grandemente, con el sobrenombre del tubo de la risa es algo que se va a convertir en símbolo de lo inventado, tanto como, por ejemplo, la construcción de la Almudena, la reconstrucción del Teatro Real o la edificación de los Nuevos Ministerios. El tubo de la risa suele quedar olvidado año tras año y sólo resucita cuando algún cronista habla de las calles del Paseo de Recoletos. Pero ahora, la obra de los enlaces ha recobrado actualidad con motivo de las recientes declaraciones del ministro de Obras Públicas, señor conde de Vallellano. «Debió hacerse la obra por el calle de Serrano y hubiera sido de más fácil ejecución» —ha dicho el ministro—, «pero —añadió— ya no se puede retroceder. Lo más interesante de estas manifestaciones del conde es lo que se refiere a la construcción del proyectado apeadero de Recoletos. Ese apeadero no se hará porque, entre las estaciones de Chamartín y Atocha, hay muy poco trayecto, porque crearía una congestión del tráfico en uno de los sitios más bellos de Madrid —instanciamente hablando— y, en fin, porque las dificultades de ejecución, teniendo en cuenta los túneles del Metro, serían inmensas.

ESPECTACULOS

TRES ESTRENOS

Distintas informaciones de importancia local a las que, naturalmente, ha de concederse el espacio que reclaman, han dejado el nuestro sensiblemente reducido.

Daremos, pues, solamente, una breve impresión de los tres estrenos teatrales que nos han sido ofrecidos en los últimos días.

La compañía de Pepita Serrador estrenó el domingo, en el Britón, «El diablo tiene falda», de Andrés Bello, según la nueva versión de Montero Aleson. Comedia bien concebida y desarrollada. Sin pretensiones trascendentales, resulta entretenida.

Casi idéntico juicio puede hacerse de «Tres mil pesos», de Darthes y Daniel, estrenada ayer por la misma compañía y en el mismo teatro. Agreguemos, no obstante, que el primer cuadro del segundo acto, el mérito de una gran agilidad periodística recuerda con orgullo sus apellidos españoles, el García de Gallaia, el riojano de Sarmiento, un gran parecido físico con su padre, y su presencia nos trae una renovada evocación del gran poeta que tanta música, color y robusta orquestación dió al verso contemporáneo de habla castellana.

El baritono que vuela para SANTAN EN AMERICA. Los aficionados al género lírico conocen bien la simpatía y el arte de Antonio Medio, el baritono que se reveló en un concurso radiofónico y que logró escalar por mé-

Los mejores aparatos... RADIO PRIETO. Facilidades de pago. GALLARZA, 16.

ALFALFA

Empacada de Aragón, primero y segundo corte de verano, vende a domicilio o sobre estación Logroño, Aurelio San Juan, Teléfono, 4, en Ciyón (Alava)

Cerdos

Colorados y blancos, superiores, para montañera, de buena edad y peso, vende sueltos o por partidas. ANSEL RITILLERO, 56, 2.º TELEFONO 2751. MURIELLA, 56, 2.º

GOCE de la VIDA BEBIENDO

Agua de MONDARIZ. EXIJA ESTA MARCA. PIDA EL NUEVO BOTELLIN FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO.

JAMON SERRANO

(TODO MAGRO) "LA NEGRITA" TELEFONO 24-53

Serrería Rover

MADERAS - EMBALAJES. 19 DE JULIO. — LOGROÑO.

RIOJANOS EN MADRID

Aguacaliente "ARTEAGA" ESTARA AL SERVICIO DE USTEDOS DESDE EL DIA 26 AL 29 TELEFONO 22-90-81. — PENSION FERMINA. — ZORRILLA, 7.

Normas para la siembra de trigo y centeno

MADRID, 24.—Por orden del Ministerio de Agricultura se dispone la realización de siembra de trigo y centeno para el año agrícola de 1951-52. La Dirección General de Agricultura fijará, para cada provincia la superficie mínima obligatoria para siembra de dichos cereales.

Las Jefaturas Agronómicas provinciales, ten pronto conozcan la superficie asignada a sus provincias, la distribuirán entre los distintos términos municipales de acuerdo con sus posibilidades agronómicas y comunicarán a las respectivas Juntas Sindicales Agronómicas constituidas en el seno del Cabildo Sindical de las Hermandades de Labradores y Ganaderos o en su defecto, a las Juntas Agrícolas locales, la extensión de siembra de trigo y centeno que corresponde a su término municipal. Si por las condiciones meteorológicas o por otras circunstancias en ciertas fincas no se han podido terminar los barbechos señalados en su día, ello no será obstáculo para dejar de sembrar la total superficie que para trigo o centeno se fijó. A tales efectos, los barbechos realizados se aprovecharán primeramente para la siembra de trigo, y si no es suficiente el terreno barbechado se sembrará también trigo sobre relvas, rastros o eriales hasta completar la superficie asignada para este cereal. Los restantes cereales y leguminosas deberán, por tanto, sembrarse también en este caso sobre rastros o eriales aprovechando las mejores tierras disponibles. Los cultivadores de trigo y demás cereales y leguminosas que sin causa previa, mente justificada siembren de dichos granos superficies inferiores a las ya señaladas para algunos, o a las que en momento oportuno puedan fijarse para los restantes, serán sancionados de acuerdo con la ley de 5 de noviembre de 1940 y disposiciones complementarias.

Ante el "Domund" de 1951

MADRID, 24.—Han comenzado en toda España los trabajos de propaganda para la gran campaña del Domund de 1951, que este año se celebrará en todo el orbe católico el próximo día 21 de octubre. La Secretaría del Domund ha difundido por toda la nación miles de cartiles y millones de opúsculos.

La celebración del Domund de este año revestirá un carácter extraordinario porque la gran jornada misionera celebra el XXV aniversario de su institución, llevada a cabo por su Santidad el papa Pío XI en el año 1926.

Vea el mayor surtido en aparatos
fotográficos a los mejores precios.

FOTO-CINE-RADIO

GENERAL MOLA, 116.

NUEVA RIOJA

MEDIAS NYLON

60, 65 y 75 pesetas

La Ideal

Por
DEL CAMPO

DEPORTES

Empataron: el Barcelona en Madrid con el Atlético, el Sevilla en Coruña y el Santander en Las Palmas.

Estrepitosa derrota del Zaragoza en Bilbao

El Badalona igualó en Orense

Calahorra y Guecho triunfaron en campos contrarios

El homenaje del Logroñés al Excmo. señor ministro del Aire, Excmo. señor gobernador civil-jefe provincial del Movimiento y señor Baños

2-1 EN LAS GAUNAS

Los puntos positivos para el Logroñés y los morales para el Alavés

Poco antes de iniciarse el encuentro, Logroñés Alavés, el primer club riojano y toda la afición de la provincia rindieron cálido, como merecido, era, homenaje al Excmo. Sr. ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza; al Excmo. Sr. gobernador civil-jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, y a don Abundio Baños Berzagán, benefactor de nuestro histórico Logroñés.

En los vestuarios saludaron los homenajeados a los jugadores de ambos equipos, y luego, acompañados de autoridades provinciales y locales, presidente y secretario de la Federación Guipuzcoana de Fútbol y directivo del Logroñés, se fueron al terreno de juego, donde, entre grandes ovaciones, les fueron entregados los pergaminos de presidentes de honor del club por el Sr. Pastor, presidente efectivo del Logroñés, quien a continuación puso en sus solapas las insignias del club.

C. D. Logroñés

ANUNCIO

Después de esta Junta Directiva asegurar el autobús donado por los señores Baños contra incendio y responsabilidad civil, los agentes aseguradores que desean pueden solicitarlo por escrito de este Club hoy, martes, y mañana, miércoles, acompañando a la petición un modelo de la póliza que utiliza su Compañía. Logroño, 25 de septiembre de 1951. El Presidente

VEA MAS INFORMACION DEPOSITIVA EN TERCERA PAGINA

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION	
R. Valladolid, 4; R. Sociedad, 1.	
Valladolid, 3; R. Gijón, 0.	
At. de Madrid, 1; Barcelona, 1.	
At. de Bilbao, 10; Zaragoza, 1.	
R. C. D. Español, 4; R. Madrid, 3.	
At. de Tetuán, 2; R. C. Celta, 1.	
Las Palmas, 1; R. Santander, 1.	
D. Coruña, 1; Sevilla, 1.	
J. G. E. P. F. C. Pt.	
Valencia 3 3 0 0 8 1 6	
Español 3 3 0 0 11 8 6	
At. Madrid 3 2 1 0 6 2 5	
At. Bilbao 3 2 0 1 14 4 4	
R. Madrid 3 2 0 1 11 7 4	
R. Valladolid 3 2 0 1 9 4 4	
R. Santander 3 1 1 1 5 4 3	
Barcelona 3 1 1 1 2 2 3	
Sevilla 3 1 1 1 5 5 3	
Coruña 3 1 1 1 5 8 3	
Celta 3 1 0 2 7 7 2	
At. Tetuán 3 1 0 2 4 6 2	
Zaragoza 3 1 0 2 7 16 2	
Las Palmas 3 0 1 2 4 10 1	
R. Sociedad 3 0 0 3 3 9 0	
R. Gijón 3 0 0 3 2 9 0	

El acto, repetimos, que honra al Logroñés, constituyó una espontánea y sincera muestra de agradecimiento por parte de la afición deportiva riojana hacia las ilustres personalidades que tanto vienen haciendo por el aug. y extensión del deporte en nuestra provincia.

Empezó el campeonato nacional de billar

BARCELONA, 24.— En el Salón Novedades han comenzado esta tarde los partidos del campeonato de España de billar a la banda, con asistencia del presidente de la Federación Española, señor Ruiz Flores.

Los resultados de los partidos jugados esta tarde han sido los siguientes:

Gil (Castilla), 150 carambolas, 52 entradas y 238 de promedio y 14 de serie máxima, venció a Ribera (Castilla), que hizo 68 carambolas, 52 entradas, 130 de promedio y 6 de tacada máxima.

Romero (Cataluña), 150 carambolas, 81 entradas, 175 promedio y serie mayor de 11, venció a Padró (Cataluña), 141 carambolas, 81 entradas, 174 promedio y 10 de serie mayor.

Domingo (Cataluña), 150 carambolas, 46 entradas, 375 de promedio y 19 de serie mayor, venció a Ribera (Castilla), 72 carambolas, 40 entradas, 180 de promedio y 10 de serie mayor.—(Añil).

PRIMERA DIVISION	
R. Valladolid, 4; R. Sociedad, 1.	
Valladolid, 3; R. Gijón, 0.	
At. de Madrid, 1; Barcelona, 1.	
At. de Bilbao, 10; Zaragoza, 1.	
R. C. D. Español, 4; R. Madrid, 3.	
At. de Tetuán, 2; R. C. Celta, 1.	
Las Palmas, 1; R. Santander, 1.	
D. Coruña, 1; Sevilla, 1.	
J. G. E. P. F. C. Pt.	
Valencia 3 3 0 0 8 1 6	
Español 3 3 0 0 11 8 6	
At. Madrid 3 2 1 0 6 2 5	
At. Bilbao 3 2 0 1 14 4 4	
R. Madrid 3 2 0 1 11 7 4	
R. Valladolid 3 2 0 1 9 4 4	
R. Santander 3 1 1 1 5 4 3	
Barcelona 3 1 1 1 2 2 3	
Sevilla 3 1 1 1 5 5 3	
Coruña 3 1 1 1 5 8 3	
Celta 3 1 0 2 7 7 2	
At. Tetuán 3 1 0 2 4 6 2	
Zaragoza 3 1 0 2 7 16 2	
Las Palmas 3 0 1 2 4 10 1	
R. Sociedad 3 0 0 3 3 9 0	
R. Gijón 3 0 0 3 2 9 0	

TERCERA DIVISION	
(Grupo segundo)	
Basconia, 2; Izarra, 2.	
Rayo, 1; Arenas, G. 3.	
Erandio, 0; Calahorra, 1.	
Arenas Z., 1; Burgos, 1.	
Sestao, 2; Indauchu, 2.	
Guecho, 0; Portugalete, 0.	
Eibar, 2; Mirandés, 0.	
Númercia, 4; Recreación, 3.	
J. G. E. P. F. C. Pt.	
Eibar 3 3 0 0 7 2 6	
Basconia 3 2 1 0 9 6 5	
RECREACION 3 2 0 1 9 6 4	
Burgos 3 1 2 0 11 4 4	
Arenas G. 3 2 0 1 10 6 4	
Guecho 3 1 2 0 5 2 4	
Arenas Z. 3 1 2 0 7 5 4	
Sestao 3 1 1 1 7 11 3	
Númercia 3 1 1 1 7 7 3	
Calahorra 3 1 1 1 2 6 3	
Rayo 3 1 0 2 5 7 2	
Erandio 3 1 0 2 3 6 2	
Mirandés 3 0 1 2 4 1 1	
Izarra 3 0 1 2 4 7 1	
Portugalete 3 0 1 2 2 6 1	
Indauchu 3 0 1 2 4 9 1	

El hogar de Jesús Jiménez de enhorabuena

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, primer varón y segundo fruto del matrimonio, doña Francisca Jiménez, joven esposa del excelente defensor del Logroñés Jesús Jiménez.

Recibe cordial felicitación a los venturosos padres y demás familia del recién nacido, deseando para el nuevo logroñés las mayores venturas.

Ingenieros Aeronáuticos Academia ICARO Preparación exclusiva a cargo de Ingenieros Aeronáuticos. Hijarion Estava, 33, 1.º. Madrid. Matrícula de 4 a 8.

COMENTARIO CON INTERVENCIÓN DE MI PLUMA

Cuando la pluma del cronista está amargada es difícil hacerla trabajar. La mía tiene bastante billa a consecuencia del partido del domingo entre el Logroñés y el Alavés, encuentro operado con tanta expectación y en el que nuestro primer conjunto riojano hizo un partido extraordinariamente opuesto al que con sólidos fundamentos era el que la afición riojana creía que iba a hacer. Está amargada mi pluma, logroñesista de corazón, pero amante de la verdad. Para darle un poco de alegría, y con ella soltura y agilidad, intento buscar una disculpa que, por lo menos, suavizara la mala actuación bianquirroja del domingo. Imposible encontrarla. Si alguna existe tiene que ser tan pequeña que se habrá escondido bajo cualquier hierbita del terreno de juego. Inútil intento pasarlo, camuflados con buenas dosis de palabras, motivos inventados para darle un poco de dulzura a su agrio genio. Todo, fue de lo que se decía que sus favoritos habían sido sorprendidos por el gran coraje de los alaveses, me contentaba que esa sorpresa no podía existir, ya que ella misma había obedecido con gusto mi indicación, varios días antes de que los vasos del Sur estaban dispuestos a dar hasta el máximo en Las Gaunas, agradeciendo que los jugadores con dos bridas de experiencia, aunque nada les importaba en el aspecto técnico, tenían que estar siempre en guardia, pensando que todo adversario es temible. Le machaqué sobre el hecho de que el Logroñés, con dos goles a favor y ninguno en contra en el primer tiempo, se había conculcado, para que despectivamente me respondiera que la confianza en el fútbol no debe tenerse ni un parvulillo, y que si la fama se da tiene que ser tan momentánea que permita la reacción inmediata tras el primer asalto peligroso enemigo. Le dije que los nuestros no habían podido desplegar su gran técnica, y en tres sonoras carcajadas me explicó la técnica y la táctica de los nuestros, gran técnica y táctica futbolística (como tú y yo las vimos en Torrelavega y frente al Orensana), pase raso al servicio de buena colocación y descolocación, tienen que poseer tanta velocidad como velocidad les exija el adversario, y si incluso el adversario—como en el primer tiempo hizo el Alavés—se concentra

Brillante actuación del Recreación en Soria Perdió por la mínima diferencia

Nuestro magnífico Recreación, aunque perdió por la mínima en Soria, ha vuelto a demostrar que lucha bien y con potente juego. Como prueba de ello, copiamos lo que el correspondiente en Soria de nuestro colega la «Hoja del Lubes», de Burgos, dice:

«Partido de mayor dominio local, aunque los jugadores del Recreación, hacia la mitad del segundo tiempo, tuvieron una fuerte reacción, que casi les hace nivelar el encuentro.

El Númercia no ha cuajado un buen partido más que por parte del conjunto atacante, que realizó un juego excelente por su profundidad, pero no muy compensado con las líneas de atrás, que actuaron un tanto desarticuladas, a excepción del defensa central y el portero, que se lucieron individualmente.

Técnicamente se realizó un juego poco vistoso por parte de ambos conjuntos, ya que se consumió una gran parte del tiempo en jugadas por alto, sin rasear la pelota y su cediéndose las jugadas de cabeza y los despejes fuertes, sin precisión en el pase, más que en contadas ocasiones del partido y en su mayor parte a iniciativa de la delantera numantina, la más sobresaliente por líneas de ambos conjuntos.

El primer gol lo consiguieron los riojanos, a los tres minutos de iniciado el encuentro, en un avance por el centro, en el cual el interior Larrabeiti aprovechó una decisión de los defensas sorianos disparando de cerca y colocado.

A los once minutos empató el Númercia por medio de su extremo izquierdo, Echeverría, que se cuela solo por el ala y tira flojo, descontrolado al portero, que esperaba un pase al centro.

A los veinticinco minutos recoge el balón Echeverría, templea muy bien el centro, rematando suave el interior Collar el segundo tanto local.

A los treinta y nueve minutos, un defensa del Recreación rechaza un balón con la mano en el área

en destrucción, se precisa cambiar de método con algo de cabeza. ¡Fíjate!—me agrega—como las pocas veces que los chicos de casa hacen el juego, lo hicieron, salvo dos veces, con lentitud propia al corte del contrario extrarrapido? ¿No contemplaste al borde de la desesperación como se bombardearon y se bombardearon para inclinar de la alta y energética defensa bianquirroja sin que de inicio existiera por lo conjuntado para el choque-ataque por alto por el centro? ¿No viste...? Interrumpo, ya casi agotado, ideando disculpas con algún viso de realidad: ten en cuenta, vieja pluma, que un jugador puede no tener en ocasiones lo que en el es habitual, pero que como tú alguna vez la disculpable mala tarde del formidable medio repetido en los interiores, Heriz—casi enfermo—y Glaría; que Hidalgo estuvo fuera de combate el segundo tiempo... No, no y no —me corta en seco aunque esté mojada—. Admito y ciero es que un jugador, por excelente que sea, tiene que hacer algún partido malo sin saber por qué, como tú alguna vez no acertas a manejarlo, sin motivo alguno; admito y ciero es que Heriz tenía gripe o indigestión, y que es una verdad mayor que el monte Cantabria la lesión de Hidalgo, pero todo eso, aunque debilita a un conjunto, no puede ser motivo fundamental para justificar el desmoronamiento de casi todo un equipo, maxime con dos goles a favor, y te digo casi porque la defensa y Basco lucharon bien hasta lo que fue victoria práctica. ¿Y los nervios?—argumento como último recurso—. Nada de nervios—se impone—; que estaban presentes altas personalidades, que había llegado el autobús, que el adversario era rival clásico, que estaba contemplando toda la afición riojana? Los cuatro eran motivos para que rindieran más. La nerviosidad dejaba para recibir casadas y para los clavados que se examinan de Ingreso.

Me he rendido ante mi pluma y ella agrega: No te quepa duda, amigo y dueño a veces despidado, que si el Logroñés consiguió los puntos fue porque la defensa—Jiménez, Aldonza, García—aguantaron bien 45 minutos de ataque concentrado, y porque Basco ayudó mucho a la vanguardia en el primer tiempo. Te agregaré sobre el Logroñés que Badal jugó sin interiores y fue víctima del juego por alto ante un defensa central más corpulento que él, que Hidalgo se empleó magistralmen-

Zamora, candidato a seleccionador nacional

MADRID, 24.—El viernes próximo celebrará reunión el Comité Nacional de la Real Federación Española de Fútbol. En dicha reunión se tratarán los asuntos relacionados con la temporada internacional, selección nacional y seleccionadores.

Por parte del Recreación, el interior Larrabeiti, el mejor de todos, siguiéndole en méritos Totó, Píñillos y Guineá, de que ninguno de los visitantes dejara de exhibir velocidad y resistencia durante todo el partido ni de practicar un buen marcaje, por lo que, en líneas generales, hicieron un acertado en conjunto.

Arbitró el señor Patás, que entre los cortes de juego, y tuvo algunos errores de bulto, aunque trató de evitar todo conato de juego brusco, que apenas hizo aparición.

Almenciones: Recreación.—Guineá; Píñillo, Iñe las, Totó; Píñillos, Sáez, Aguado, Larrabeiti, Apizaco, Fermín y Lazcano.

Númercia.—Pavón; Videl, Marqués, Toñín; Felipe, Curá; María Inés, Collar, Arias, Royo y Echevarría.

te mientras estuvo sano, no pudiendo recoger las pelotas que en grave error sus compañeros le enviaban tras la lesión; que Zubillaga recibió poco juego y se pegó demasiado a la banda cuando la delantera estaba coja, y que Del Río hizo buenos bloques, repartiendo entre buenas y malas sus salidas de puerta. Y al hablar del Alavés me descubro pues su rendimiento coraje aumentado con los dos goles en contra, es digno del máximo aplauso, siendo para el simpático equipo, viejo rival y vecino, el triunfo moral de la campaña, triunfo moral que logró con la agilidad y siempre buena táctica en campo ajeno de no dejar hacer al adversario, pero sin perjuicio de buscar con la mayor codicia la boca del gol ajeno. Si así se porta, como en Las Gaunas, seguirá siendo muy temible, es decir, no de los destinados al descenso. Entre sus once me gustaron el defensa central, Breaña, fuerte y con buen toque de pelota, y Primí, viejo conocido nuestro, siempre un pillín magistral. Desde luego, los once, por su comportamiento, en defensa, defensas de sus colores ante el ataque, merecen la corona de laurel de sus entusiastas seguidores, sin tener inconveniente en decir que yo me alegro al homenaje. Y concluyo advirtiéndote, después de decir que el árbitro, señor Kierchiben, tuvo algunas concesiones propias del débil, pero bueno en general pitando, que el Logroñés volverá a ser el Logroñés de Torrelavega y el que tuvo que jugar en Orensana, porque hay clase y juventud en los nuestros, bases fundamentales para que prenda fuego colectivo con buena llamas de antorcha analista de victoria.

LOS DATOS ESCUETOS

Alinea el Alavés a Calderón; Sanz, Erezuma, Corta; Bardeji, García; Arcena, Lasiun, Remacha, Erasti y Primí.

Y el Logroñés a Del Río; Jiménez, Aldonza, García; Basco, Vallejo; Hidalgo, Glaría, Badal, Heriz y Zubillaga.

Pone el balón en juego el Logroñés y se suceden dos avances que no ponen en peligro ni una ni otra meta.

Apríeta el equipo local, cediendo el primer corner el Alavés.

Badal cede bien a Heriz, éste a Hidalgo, que remata flojo, deteniendo a Calderón.

Empuja la vanguardia visitante, y García corta con serenidad.

Cede Badal a Hidalgo, se combina éste con Heriz, se escurre el interior y va ante puerta pasa raso hacia Badal, que no puede concluir con gol la gran jugada por ir a la meta, esperando sin duda tiro de Heriz.

Alavés cede corner, remata de lejos Vallejo y bloca Calderón.

Nuevo corner contra el Alavés. Se suceden varios remates de cabeza.

BOXEO

POR FIN, ROMERO PELEARA CON TOWELL, CAMPEON MUNDIAL DE LOS «GALLOS»

LONDRES, 24.—El representante del boxeador español Luis Romero ha firmado un contrato con Ted Dandaw, representante del White City Sporting Club de Johannesburgo, en el cual se estipula que Vie Towell, actual campeón mundial de los pesos gallos, peleará contra el boxeador español el día 17 del próximo mes de noviembre, en Johannesburgo. Representa a Luis Romero Robert Diamond.

Zamora, candidato a seleccionador nacional

MADRID, 24.—El viernes próximo celebrará reunión el Comité Nacional de la Real Federación Española de Fútbol. En dicha reunión se tratarán los asuntos relacionados con la temporada internacional, selección nacional y seleccionadores.

Por parte del Recreación, el interior Larrabeiti, el mejor de todos, siguiéndole en méritos Totó, Píñillos y Guineá, de que ninguno de los visitantes dejara de exhibir velocidad y resistencia durante todo el partido ni de practicar un buen marcaje, por lo que, en líneas generales, hicieron un acertado en conjunto.

za, hasta que Calderón se hace con la pelota.

Van veintiséis minutos de juego y el Alavés se emplea en cerrada defensiva, atrasados medios e interiores. Sin embargo, una inspirada jugada logroñesista permite llegar el balón a Badal, algo atrasado, para que el delantero centro rojiblanco empalme un chut fuerte, alto y angulado, que inaugura el marcador.

Nuevo corner contra el Alavés, luciendo Calderón blocaendo.

El Alavés se impone por genio durante unos instantes y Del Río tiene que intervenir, felizmente, dos veces.

Badal recibe de Basco y pasa a Heriz, que centra cerrado, desviando la defensa a comer.

Escape alavésista, fallo de Del Río al pretender cortar por alto, y Jiménez, colocado con acierto, despeja el gran peligro y salva el gol, dicho con más exactitud.

Heriz, Badal y Zubillaga se pasan bien, rematando gol este último de cerca, no sujeta el meta y el balón traspasa ligeramente la línea. Segundo tanto a los 36 minutos.

Glaría, Hidalgo y Badal se combinan, deja el chut Badal a Glaría, dispara este fuerte y la pelota tropieza por casualidad en un defensor.

La puerta logroñesista pasa por varios momentos de apuro.

Basco avanza, cede a Hidalgo y se fuerza corner, a consecuencia del cual se produce otro corner contra los alavés.

Termina el primer tiempo sin

Cómo se recibió en Zaragoza el 10-1 de San Mamés

ZARAGOZA, 24.—La fuerte derrota del Zaragoza en San Mamés ha sido recibida por la afición primero con consternación, pasando después a sentirse decepcionado. Ayer tarde no se creía en Zaragoza el diez a uno, por lo que los mercedos bares que en sus placetas indicaban los resultados de los partidos opieron por colocar una interrogación en lugar del citado número.—(Añil).

VOLEAS

¡Qué bien jugó el Logroñés... frente al Orensana!

Por contraste, nos lo recordó añter.

Luego dicen algunos que no vale para nada ya la duria española, vestida el domingo en Las Gaunas de blanquiazul.

Tanta hambre de balón tenía el Alavés, que a veces se echaron dos balones al campo. Se hubiera comido un cocido de ellos.

Los defensas visitantes eran pararrayos y los inocentes visitantes venga a dejarles caer pelotas desde el cielo.

Dos satisfacciones, menos mal: los dos puntos y el tiro gol de Badal.

La opinión de uno: los logroñesistas, como han estado en Fuenmayor, extrañan el campo.

El arbitraje del señor Kierchiben fue tan raro como su apellido.

Para tratar el lento antinevrosismo de Del Río, el señor colegiado empleó la medicina de su reloj.

Kierchiben sabía, en las faltas sobre qué hierba había de colocarse el esférico. Una vez corrigió a un jugador que puso el balón en la doce más allá de la precisión.

Si no hubiéramos visto jugar al Logroñés frente al Torrelavega y al Orensana; si sólo hubiéramos asistido al encuentro de ayer, ¡qué miedo tendríamos por todo el cuerpo!

¡Eso de que un forastero no deje jugar a uno en la propia casa, y uno ni se enfada hasta conseguir jugar él también!

¡Tenja un aire de tragedia la tarde, cargada de negras nubes!

Para los cardíacos fue un espectáculo no muy saludable.

más jugadas dignas de anotarse, tiempo que se distinguió por una cerrada y fuerte defensiva de los forasteros, con el consiguiente dominio del once local, que no acertó a ligar bien.

El segundo tiempo, desde su principio hasta el final, es de claro color alavésista, anotándose sólo dos o tres arrancadas bianquirrojas. Corta lesiona a Hidalgo, queda inútil para el juego, se desbarra hasta el Logroñés, crece el entusiasmo de la hueste de Ainsua, consigue poner el uno en el cajetín de su equipo. Primí en remate de cabeza a los 20 minutos y hasta el final puede decirse que el conjunto local está embotellado. Ni media ni delantera funcionan, cosa que Del Río y los defensas comprenden, y éstos se dedican a perder tiempo con todos los recursos lícitos, pero deprimidos. Seis corners sacó en esta parte el Alavés por ninguno el Logroñés.

Cómo se recibió en Zaragoza el 10-1 de San Mamés

ZARAGOZA, 24.—La fuerte derrota del Zaragoza en San Mamés ha sido recibida por la afición primero con consternación, pasando después a sentirse decepcionado. Ayer tarde no se creía en Zaragoza el diez a uno, por lo que los mercedos bares que en sus placetas indicaban los resultados de los partidos opieron por colocar una interrogación en lugar del citado número.—(Añil).

VOLEAS

¡Qué bien jugó el Logroñés... frente al Orensana!

Por contraste, nos lo recordó añter.

Luego dicen algunos que no vale para nada ya la duria española, vestida el domingo en Las Gaunas de blanquiazul.

Tanta hambre de balón tenía el Alavés, que a veces se echaron dos balones al campo. Se hubiera comido un cocido de ellos.

Los defensas visitantes eran pararrayos y los inocentes visitantes venga a dejarles caer pelotas desde el cielo.

Dos satisfacciones, menos mal: los dos puntos y el tiro gol de Badal.

La opinión de uno: los logroñesistas, como han estado en Fuenmayor, extrañan el campo.

El arbitraje del señor Kierchiben fue tan raro como su apellido.

Para tratar el lento antinevrosismo de Del Río, el señor colegiado empleó la medicina de su reloj.

Kierchiben sabía, en las faltas sobre qué hierba había de colocarse el esférico. Una vez corrigió a un jugador que puso el balón en la doce más allá de la precisión.

Si no hubiéramos visto jugar al Logroñés frente al Torrelavega y al Orensana; si sólo hubiéramos asistido al encuentro de ayer, ¡qué miedo tendríamos por todo el cuerpo!

¡Eso de que un forastero no deje jugar a uno en la propia casa, y uno ni se enfada hasta conseguir jugar él también!

¡Tenja un aire de tragedia la tarde, cargada de negras nubes!

Para los cardíacos fue un espectáculo no muy saludable.

Zamora, candidato a seleccionador nacional

MADRID, 24.—El viernes próximo celebrará reunión el Comité Nacional de la Real Federación Española de Fútbol. En dicha reunión se tratarán los asuntos relacionados con la temporada internacional, selección nacional y seleccionadores.

Por parte del Recreación, el interior Larrabeiti, el mejor de todos, siguiéndole en méritos Totó, Píñillos y Guineá, de que ninguno de los visitantes dejara de exhibir velocidad y resistencia durante todo el partido ni de practicar un buen marcaje, por lo que, en líneas generales, hicieron un acertado en conjunto.